UCHWAŁY  NR  XVII/123/2012  RADY MIASTA I GMINY BUK

z dnia  27 marca 2012r.
w sprawie wykazu kąpielisk na terenie Miasta i Gminy Buk w roku 2012.

Na podstawie art. 9 ust. 1 pkt. 5a, 5c, 10b oraz art.  34a ust. 1 i 2 ustawy z dnia 18 lipca 2001r. – Prawo wodne / Dz. U. z 2005r., Nr 239, poz. 2019 ze zm./  Rada Miasta i Gminy Buk 
uchwala, co następuje :

   § 1. Określa się wykaz kąpielisk na terenie Miasta i Gminy Buk:

1. Kąpielisko Niepruszewo obejmuje wydzielony fragment wód powierzchniowych na  Jeziorze Niepruszewskim działki o nr 143 i część działki nr 144 zapisanych w jednostkach rejestrowych G.12 i G.2 w miejscowości Niepruszewo, powiat poznański województwo wielkopolskie.
2. Przewidywana maksymalna liczba osób korzystających dziennie z kąpieliska - 1000 osób.

3. Sezon kąpielowy na kąpielisku, o którym mowa w ust. 1 obejmuje okres od 1 lipca do 31 sierpnia 2012r.
2. Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Miasta i Gminy Buk. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.
UZASADNIENIE 
UCHWAŁY NR XVII/123/2012 RADY MIASTA I GMINY BUK 

z dnia  27 marca 2011

w sprawie wykazu kąpielisk na terenie Miasta i Gminy Buk w roku 2012.

Nowelizacja ustawy z dnia 18 lipca 2001r. prawo wodne / Dz. U. z 2010r. Nr 44, poz. 253 ze zm. / wprowadziła do polskiego prawa procedurę umieszczenia kąpielisk w wykazie kąpielisk danej gminy. Nowelizacja stanowi dostosowanie obowiązujących przepisów do norm  prawa europejskiego dotyczących jakości wody oraz zarządzenia wodą w kąpieliskach.

Przepis art. 5a, 5c, 10b i  art. 34a w/w ustawy nakłada na Radę Miasta i Gminy Buk obowiązek podjęcia uchwały w sprawie wykazu kąpielisk na terenie Miasta i Gminy Buk.
Organizator kąpieliska Ośrodek Sportu i Rekreacji w Buku w dniu 2 grudnia 2011r. złożył wniosek o umieszczenie w wykazie kąpielisk Miasta i Gminy Buk Kąpieliska Niepruszewo położonego w miejscowości Niepruszewo, gmina Buk, powiat poznański, województwo wielkopolskie  w sezonie kąpielowym w roku 2012.

Projekt uchwały został poddany konsultacji i opiniowaniu.
Burmistrz Miasta i Gminy Buk w dniu 3 stycznia 2012r. podał w sposób zwyczajowo przyjęty / tablica ogłoszeń, strona internetowa Gminy Buk / do publicznej wiadomości projekt uchwały w sprawie wykazu kąpielisk Miasta i Gminy. Od dnia 3 stycznia 2012r. do dnia 25 stycznia 2012r. wyznaczono termin składania uwag i propozycji zmian do tego projektu.
W wyznaczonym terminie nie wniesiono uwag.

Zgodnie z art. 34a ust. 9 w dniu 1 lutego 2011r. projekt uchwały w sprawie wykazu kąpielisk na terenie Miasta i Gminy Buk został przekazany do zaopiniowania Dyrektorowi Regionalnemu Zarządu Gospodarki Wodnej w Poznaniu, Wojewódzkiemu Inspektorowi Ochrony Środowiska w Poznaniu i Państwowemu Powiatowemu Inspektorowi Sanitarnemu w Poznaniu. 
W wyznaczonym terminie nie złożono żadnych uwag do uchwały, stąd Uchwała uzyskała pozytywną opinię.
Powołując się na powyższe zasadne jest podjęcie niniejszej uchwały.

