Protokół nr  I/2018
z sesji Rady Miasta i Gminy Buk 

odbytej w dniu  21 listopada 2018 r.  w Sali Miejskiej 

w Buku przy ul. Mury 15.

I zwyczajną sesję  nowo wybranej Rady Miasta i Gminy Buk na kadencję 2018-2023 otworzyła i poprowadziła do czasu wyboru przewodniczącego rady, najstarsza wiekiem radna obecna na sesji pani Elżbieta Batura. Na wstępie powitała  wszystkich przybyłych, pogratulowała radnym kolegom wyniku wyborczego i życzyła efektywnego działania dla dobra gminy i wszystkich mieszkańców. 

Listy obecności stanowią załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu.

Prowadząca odczytała  porządek pierwszej sesji Rady Miasta i Gminy Buk, zgodnie z Postanowieniem Komisarza Wyborczego w Poznaniu I z dnia 07 listopada 2018 r. (załącznik nr 3 do niniejszego protokołu) jak niżej:
1. Otwarcie sesji i przedstawienie porządku obrad przez najstarszego wiekiem Radnego  obecnego na sesji.

2. Złożenie ślubowania przez Radnych Miasta i Gminy Buk

3. Wybór Przewodniczącego Rady VIII kadencji:

  a) wybór komisji skrutacyjnej,

  b) zgłaszanie kandydatów,

  c) przeprowadzenie głosowania,

  d) odczytanie uchwały o wyborze Przewodniczącego Rady Miasta i Gminy Buk.

4. Przejęcie przez Przewodniczącego Rady prowadzenia sesji.

5. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady.

  a) zgłaszanie kandydatów,

  b) przeprowadzenie głosowania,

  c) odczytanie uchwały o wyborze Wiceprzewodniczącego Rady Miasta i Gminy Buk.

6. Złożenie ślubowania przez Burmistrza Miasta i Gminy Buk.

7. Zakończenie obrad I sesji Rady.

Program sesji realizowano następująco.

Ad 1. 

Otwarcia sesji i przedstawienia porządku obrad dokonała najstarsza wiekiem Radna obecna na sesji pani Elżbieta Batura, jak wyżej.

Ad 2. 

Prowadząca przypomniała, że złożenie ślubowania jest bezwzględnym warunkiem umożliwiającym radnemu wykonywanie uprawnień wynikających z uzyskanego mandatu.

Radna odczytała rotę ślubowania: "Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców".

 Najmłodszy wiekiem radny Wojciech Dudkiewicz odczytywał z listy obecności kolejno imiona i nazwiska radnych , którzy wstając wypowiadali wg swojego wyboru , słowo „Ślubuję” lub zwrot „Ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”. 

Od tej chwili Panie i Panowie radni: Mirosław Adamczak, Elżbieta Batura, Paweł Cieślak, Marcelina Drzymała, Wojciech Dudkiewicz, Tomasz Giełda,  Piotr Goroński, Andrzej Jankowski, Daniela Kalemba, Michał Korbas, Anna Kowalska, Leszek Mensfeld, Dariusz Pańczak, Tomasz Plewa, Robert Rutkowski objęli mandaty radnych Miasta i Gminy Buk na kadencję 2018-2023. 

Prowadząca sesję poinformowała, że w obradach  rady uczestniczy  15 radnych na 15 ustawowego składu rady, w związku z czym stwierdziła prawomocność obrad.

Ad 3.

a) Prowadząca obrady Elżbieta Batura poprosiła o zgłaszanie kandydatów do składu  komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia wyboru przewodniczącego rady.

Przypomniała, iż osoby będące w komisji nie mogą kandydować na funkcję przewodniczącego  rady. Zaproponowała  3-osobowy skład tej komisji.

Radny Tomasz Plewa zaproponował radnego Mirosława Adamczaka.

Radny Andrzej Jankowski zaproponował radnego Dariusza Pańczaka i radnego Michała Korbasa.

Wszyscy zgłoszeni wyrazili zgodę na kandydowanie.

Prowadząca sesję zarządziła głosowanie nad powołaniem komisji skrutacyjnej w składzie jak zgłoszono przez podniesienie ręki i naciśnięcie przycisku.

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za powołaniem komisji skrutacyjnej w podanym składzie głosowało jednogłośnie 15 radnych. 

Ogłoszono 5 minut przerwy w celu ukonstytuowania się komisji.

Po przerwie Radny Mirosław Adamczak ogłosił , że został przewodniczącym Komisji, pozostali:  Dariusz Pańczak i Michał Korbas członkami Komisji. 

Ze względów technicznych głosowanie nie zapisało się i  zostało powtórzone. Wynik był identyczny jak wcześniej tzn. w głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za powołaniem komisji skrutacyjnej w podanym składzie głosowało 15 radnych.

b) Radni przystąpili do zgłaszania kandydatów na Przewodniczącego Rady Miasta i Gminy Buk.

Radny Tomasz Plewa zgłosił kandydaturę  radnego Piotra Gorońskiego uzasadniając swoją  propozycję stwierdził, że cechy charakteru kandydata predestynują do wykonywania funkcji  przewodniczącego rady, ma  predyspozycje organizacyjne i menadżerskie , postawę pojednawczą i umiejętność negocjacji . Jest wieloletnim pedagogiem , ma 15- letni staż na stanowisku dyrektora szkoły, 

Radny Tomasz Giełda zgłosił na przewodniczącego rady samorządowca z wieloletnim doświadczeniem , osobę, która dała się poznać jako pracowita radna  pani Elżbietę Baturę.

Niestety radna odmówiła kandydowania ze względu na stan zdrowia. 

Radny Dariusz Pańczak zgłosił radnego Andrzeja Jankowskiego, dotychczasowego przewodniczącego rady, który przede wszystkim „łączył a nie dzielił”.
Obaj radni Piotr Goroński i Andrzej Jankowski wyrazili zgodę na kandydowanie.

c)Prowadząca sesję przypomniała, że zgodnie z Art. 19 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym rada gminy wybiera ze swojego grona przewodniczącego i wiceprzewodniczącego bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym.

Ogłoszono kilka minut przerwy na przygotowanie kart do głosowania przez Komisję skrutacyjną. 

Po przerwie Komisja rozdała karty, a przewodniczący Komisji przedstawił zasady głosowania umieszczone na każdej karcie .

Najmłodszy radny odczytywał kolejno z listy imię i nazwisko radnego, który  podchodził do urny i oddawał swój głos.

Zarządzono krótką przerwę, podczas której Komisja skrutacyjna przeliczyła oddane głosy.

Po przerwie przewodniczący komisji skrutacyjnej radny Mirosław Adamczak odczytał protokół z głosowania, który stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Na 15 radnych obecnych na sesji największą ilość głosów, a mianowicie 8, otrzymał radny Piotr Goroński.

Na radnego Andrzeja Jankowskiego zagłosowało 7 radnych.

d) Prowadząca sesję odczytała Uchwałę Nr I/1/2018 Rady Miasta i Gminy Buk w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miasta i Gminy Buk. 

Uchwała została podjęta i stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Radna Batura złożyła gratulacje Panu Piotrowi Gorońskiemu nowo wybranemu przewodniczącemu Rady Miasta i Gminy Buk na kadencję 2018-2023 i  przekazała Mu dalsze prowadzenie obrad.  

Ad 4. 

Po przejęciu prowadzenia sesji przewodniczący  podziękował wszystkim za głosowanie. Zaznaczył, że patrzy z troską i uznaniem na to co udało się dokonać w poprzednich kadencjach. Pogratulował wszystkim, którzy piastowali różne funkcje w radzie, a także Burmistrzowi. Zdaje sobie sprawę z odpowiedzialności, którą przejmuje razem z symbolicznym łańcuchem, który założył Mu dotychczasowy przewodniczący rady Andrzej Jankowski . 

Po zakończeniu wystąpienia przewodniczący poprosił o krótką przerwę w obradach.

Ad 5. 

Po wznowieniu obrad przewodniczący poinformował, że nastąpi teraz  wybór  Wiceprzewodniczącego Rady Miasta i Gminy Buk.

Przypomniał, że zgodnie ze zgodnie ze Statutem Miasta i Gminy Buk pracami rady kieruje Przewodniczący Rady przy pomocy 1 Wiceprzewodniczącego wybieranego spośród  radnych bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady, w głosowaniu tajnym. 

Przewodniczący zwrócił się do radnych , że jeżeli wyrażą swoją akceptację proponuje skład komisji skrutacyjnej , który wybrano do wyboru przewodniczącego rady czyli:

Mirosław Adamczak – przewodniczący komisji i 2 członków: Dariusz Pańczak i Michał Korbas. Wymienieni radni wyrazili zgodę.

Radni na 15 obecnych na sesji 15 głosami za poparli poprzedni skład komisji.

a) Przewodniczący rady poprosił o  zgłaszanie kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady.

Radny Michał Korbas  zgłosił kandydaturę radnego Andrzeja Jankowskiego.

Radny Paweł Cieślak zaproponował na kandydata Tomasza Plewę. 

Radny Jankowski wyraził zgodę na kandydowanie, radny Plewa nie wyraził zgody.

Innych kandydatów nie zgłoszono.

b) Przewodniczący rady poprosił komisję skrutacyjną o  rozdanie kart do głosowania, a przewodniczącego Komisji o odczytanie zasad głosowania umieszczonych na tych  kartach.

Następnie przewodniczący Komisji skrutacyjnej wyczytywał z listy z imienia i nazwiska  radnych, a wyczytanych poprosił o podchodzenie i wrzucanie do urny kart do głosowania.

Przewodniczący rady poprosił Komisję Skrutacyjną  o obliczenie głosów i ogłosił kolejną krótką przerwę w obradach.

Po przerwie przewodniczący Komisji Skrutacyjnej  odczytał  protokół  z wynikami głosowania, stanowiący załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

Na kandydaturę radnego Andrzeja Jankowskiego oddano 15 głosów: 10 głosów było na „tak”, 5 głosów na „nie”. 

c) Przewodniczący rady odczytał Uchwałę Nr I/2/2018 w sprawie wyboru wiceprzewodniczącego rady .

Wiceprzewodniczącym Rady Miasta i Gminy Buk został radny Andrzej Jankowski.

Podjęta uchwała stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad 6.

Przewodniczący rady poprosił Pana Pawła Adama o wystąpienie i odczytanie roty ślubowania.

Burmistrz Paweł Adam złożył ślubowanie:

„Obejmując Urząd Burmistrza Miasta i Gminy Buk, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców Miasta i Gminy Buk”, dodając słowa „Tak mi dopomóż Bóg”.

Burmistrz po ślubowaniu podziękował wszystkim za udział w wyborach samorządowych, szczególnie osobom z komisji obwodowych na czele z Panią Przewodniczącą. Podziękował mieszkańcom, którzy udzielili Mu poparcia. Jest to dla Niego duże wyróżnienie ale Burmistrz przyjmuje to z dużą pokorą. Zdaje sobie sprawę z odpowiedzialności i dużego wyzwania.

Podziękował również za wsparcie żony i rodziców. Zwrócił się do radnych z podziękowaniami. Pogratulował panu Pawłowi Ratajczakowi, który właśnie objął funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Poznańskiego.

Zadeklarował porozumienie z radą i liczy na dobrą współpracę.

Na koniec podziękował byłemu burmistrzowi Panu Stanisławowi Filipiakowi, który jak stwierdził, pozostawia po sobie trwały ślad, wiele inwestycji pomyślnie zrealizowanych, dobrą pracę.

Były burmistrz w symboliczny sposób przekazał nowemu burmistrzowi władzę w postaci ogromnego pozłacanego klucza do miasta, na kolejną kadencję. Życzył wytrwałości w tej trudnej służbie i powodzenia. 

Przewodniczący Piotr Goroński w imieniu nowo ukonstytuowanej rady bukietem kwiatów wyraził uznanie za zapał, energię i kompetencje dla nowego burmistrza. To wszystko dobrze wróży i tego życzy zarówno burmistrzowi jak i całej radzie. 

Ad 7.

Przewodniczący rady zamknął I sesję VIII kadencji Rady Miasta i Gminy Buk o godz. 1845.

Protokołowała :
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