Protokół nr 2/2019

z posiedzenia wspólnego Komisji  Rady Miasta i Gminy Buk: Budżetu i Oświaty oraz Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Spraw Socjalnych odbytego w dniu 29 stycznia 2019 r. o godz. 1700,  w sali posiedzeń Urzędu MiG w Buku przy ul. Ratuszowej 1.


Posiedzeniu przewodniczył przewodniczący Komisji Budżetu i Oświaty Tomasz Plewa . Przewodnicząca Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Spraw Socjalnych Elżbieta Batura była nieobecna. W obradach wzięło udział 8 członków Komisji Budżetu i Oświaty oraz  7  członków Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Spraw Socjalnych. 
Przewodniczący Plewa powitał wszystkich przybyłych w tym zaproszonych gości:

- Burmistrza MiG Buk Pawła Adama

- Z-cę burmistrza Aleksandrę Wawrzyniak 

- Skarbnik MiG Buk Aleksandrę Szajek

- Pana Pawła Antkowiaka

- Komendanta Komisariatu Policji w Buku asp. szt. Huberta Spychałę.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Program posiedzenia przedstawiał się następująco:

1. Działania antysmogowe w gminie Buk. Problematyka prawna, możliwości sfinansowania wymiany kotłów i dopłaty do opału wg programów rządowych i samorządowych, edukacja mieszkańców, system monitorowania i powiadamiania o zagrożeniach smogiem. 

2. Planowane dochody bieżące i majątkowe w budżecie gminy na 2019 rok z majątku gminy oraz dochody w jednostkach organizacyjnych, prognozowane zmiany i zagrożenia w ich wykonaniu. Planowane zakupy (ew. zamiana) nieruchomości, lokali i inne regulacje własnościowe oraz zmiany przeznaczenia gruntów gminnych przewidziane w 2019 roku. Dochody z odsetek i kar od przeterminowanych inwestycji z lat 2017-2018. 

1. Omówienie projektów uchwał.

2. Sprawy bieżące.

Uwag do zaproponowanego programu radni nie mieli.

Ad 1/ 

  Ponieważ temat jest bardzo poważny postanowiono, aby omówić go na wspólnym posiedzeniu komisji rady, powiedział przewodniczący Tomasz Plewa. Radni otrzymali od burmistrza Pawła Adama informację na piśmie nt. 1 punktu programu, która stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący komisji streścił pokrótce dane podane w przedłożonej informacji.

Wymienił m.in., że w 2017 r. udzielono 18 , a w 2018 r. 40 dotacji gminnych, 4 000 zł każda, na dofinansowanie wymiany źródeł ogrzewania węglowego na ekologiczne źródła ciepła. Nasi mieszkańcy mogą się również z powiatu starać o dotacje na ten cel w wysokości 7 tys. zł. W 2017 r. skorzystały z tego tylko 3 osoby.

   Jest możliwość wsparcia ze strony rządu i samorządu dla osób mniej sytuowanych.

  W 2018 r. na terenie MiG Buk zostały zamontowane sensory jakości powietrza w liczbie 6 szt. Lokalizacja jest podana w informacji. Jest zapowiedź kolejnych 3 sensorów z Metropolii Poznań, które zostaną zamontowane na Szkołach Podstawowych: w Buku, Szewcach i Dakowach Suchych.

   W 2018 r. przeprowadzono 3 kontrole z powiadomienia społecznego.

  Przewodniczący przypomniał, że rada uchwaliła w 2016 r. Plan Gospodarki Niskoemisyjnej i zachęcił, żeby się wszyscy z tym zapoznali.

  Powyższy Plan jest uchwalony na 3 lata, dopowiedział burmistrz,  w 2019 r. będzie musiał być  uchwalony kolejny. Nowy pracownik, który zostanie zatrudniony w Urzędzie na stanowisku ds. ochrony powietrza będzie wcześniej rzetelnie przeszkolony.

Z szacunków Ministerstwa Zdrowia, powiedział przewodniczący, co roku umiera 1/10 Polaków, a tylu się nie rodzi, czyli co roku nas ubywa. 50 000 osób umiera rocznie w Polsce na skutek chorób wywołanych przez zanieczyszczone powietrze. Okazuje się, że najwięcej osób umiera w styczniu i w lutym, a jest to wiązane z tragicznym stanem powietrza. Nikt nas o tym nigdy nie informował.

  Z prelekcji jaka odbyła się w Buku na temat stanu powietrza obecni tam radni dowiedzieli się , że w rankingu 50 najbardziej zanieczyszczonych miast w Europie, z Polski jest 36  ( tam gdzie są czujniki).

  Przewodniczący Plewa zwrócił uwagę na fakt, że  w Polsce jest sprzedawany niskiej jakości węgiel , a ludzie to kupują bo jest tanio. Nie powinno się dopuszczać do sprzedaży tak kiepskiej jakości opału.

  Co my możemy zrobić w tym względzie w naszym małym mieście? 

  Nowa ustawa będzie preferowała gminne programy niskoemisyjne przeznaczone w szczególności dla osób mniej zamożnych, a zwłaszcza ubogich energetycznie. W nowej ustawie mówi się, że tworzy się w naszym kraju fundusz termomodernizacji i remontów, do którego rząd będzie dopłacał 70%, gmina 30% . 

 Burmistrz zabierając głos stwierdził, że opracowanie Programu będzie punktem wyjścia do przygotowania się i rzetelnej walki ze smogiem. 

  Zaproponował radnym, aby znaleźć środki w budżecie i wdrożyć program wymiany pieców w naszym całym komunalnym zasobie mieszkaniowym. Mieszkań komunalnych mamy 64, z których 35 ma piece węglowe. Potrzebna jest do tego akceptacja rady.

Jest też potrzeba wzmocnienia zasobu kadrowego w Urzędzie w zakresie referatu ochrony środowiska, inwestycji i dróg. 

  Burmistrz zamierza powołać pełnomocnika do walki ze smogiem. Osoba ta byłaby odpowiedzialna za koordynowanie opracowania Programu.

  Ważnym elementem jest również edukacja. Udało się zorganizować szkolenia nt. smogu, była też transmisja na youtube. Metropolia Poznań planuje zorganizować warsztaty dla nauczycieli z paru gmin, Buk będzie gospodarzem.

Przewodniczący Plewa zastrzega, że czeka nas inwentaryzacja „kopciuchów”, musimy wiedzieć ile rocznie ich wymieniamy i określić czas w jakim należy to zrobić.

Radny Robert Rutkowski zapytał w imieniu mieszkańców, czy istnieje możliwość wymiany w ramach dotacji starych pieców gazowych na nowe?

  Gminny i powiatowy program tego nie dopuszcza odpowiedział przewodniczący, dopuszcza rządowy, ale tylko na kotły najnowszej generacji.

  Radny Giełda uważa, że na bieżąco powinien być monitorowany proces dotacji i wymiany pieców u mieszkańców. Dobrze byłoby utworzyć całą komórkę w Urzędzie do tych spraw. Dopóki ludzie nie zaczną się bać kontroli i mandatów nic się nie zmieni. 

   Radny byłby za tym, aby udostępnić numer zgłoszeniowy lub anonimowy formularz na stronie internetowej dla mieszkańców, który zgłaszali by „kopciuchy”. 

  Chciałby też , co jest propozycją jednego z mieszkańców, żeby w okresie kwartalnym burmistrz i radni składali informacje jakie działania w tym czasie podjęli w zakresie poprawy powietrza.

  Radny Wojciech Dudkiewicz poparł propozycję przeprowadzenia inwentaryzacji i bardzo zwraca uwagę na aspekt edukacyjny. Dla niektórych ludzi pojmowanie tematu smogu to nie jest taki duży problem. Można by poprzez Kosyniera Bukowskiego publikować stałe artykuły na ten temat.

   Radny Mirosław Adamczak zwrócił się do obecnego na posiedzeniu komendanta Komisariatu Policji w Buku z zapytaniem: czy mieszkaniec ma obowiązek wpuścić do domu kontrolujących spalanie w piecach ?

   Zgodnie z ustawą o ochronie środowiska na urzędzie spoczywa kontrola, policjant może być asystą. Jeżeli nie zostaną wpuszczeni składają zawiadomienie do prokuratury o uniemożliwieniu przeprowadzenia kontroli uprawnionemu organowi. Bardzo dobrze straż miejska w Dopiewie w tym względzie działa.

  Radny zapytał, czy jest kontrola wymiany pieców tzn. czy jesteśmy pewni, że zlikwidowano dotychczasowy piec?

  Jest to weryfikowane przy odbiorze nowego pieca, powiedział burmistrz. Uważa, że nie jest za tym żeby były anonimowe donosy, bo spowoduje to paraliż pracy urzędników. Zgłoszenia powinny być z imienia i nazwiska. Należy przygotować się do opracowania programu, w którym będą zapisane wszystkie działania do wykonania w tym względzie. Jest w urzędzie upoważniony pracownik do działań kontrolnych. Natomiast w sprawie zdawania raportów, burmistrz prosi o zadawanie pytań na bieżąco w tej sprawie.

  Burmistrz jest za tym, aby nie karać, ale przede wszystkim edukować mieszkańców. Chciałby rozpocząć swoje działanie w tym względzie od wymiany pieców w komunalnym zasobie gminy.

  Przewodniczący Plewa wyjaśnił, że przepis mówi iż właściciel powinien udostępnić nieruchomość do kontroli. Jeżeli nie wyrazi zgody wtedy podlega kodeksowi karnemu, za co grozi kara grzywny albo aresztu.

   Radny Pańczak stwierdził, że on np. nie orientuje się jaki gatunek węgla zakupuje? Nie zna się na tym . Samochody zresztą też trują.

   Jest nakaz, powiedział radny Plewa, żeby punkty sprzedaży wydawały certyfikaty sprzedawanego opału. 

   Około 9% przypada na zanieczyszczenie przez samochody, powiedział przewodniczący rady Piotr Goroński, kotły powodują zanieczyszczenie powietrza w 60%.

   Jeżeli w Buku udostępnimy autobus, który będzie dowoził ludzi na pociąg, to 200 samochodów nie będzie jeździło na dworzec, stwierdził radny Plewa.

  Radny Giełda zacytował przepis z ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, gdzie mówi się, że burmistrz może się zgłosić o pomoc w czynnościach kontrolnych do policji, a komendant jest zobowiązany do zapewnienia pomocy kontrolującym.

  Radna Marcelina Drzymała z doświadczenia zawodowego wie, że najlepsze efekty przynosi edukacja uczniów i dzieci w przedszkolach, które potem same zwracają uwagę w swoich domach. Dobrze byłoby żeby wyczulić dzieci, aby do szkoły jeździły autobusami, a nie samochodami. 

  Radna Anna Kowalska poparła przedmówczynię, wydaje się, że na poziomie szkolnym edukacja funkcjonuje. Większy problem jest z edukacją starszej części społeczeństwa.

  Radny Giełda zaproponował stworzenie gminnego programu czystego domu w ten sposób, że ci mieszkańcy, którzy nie smrodzą wieszają sobie tabliczkę na domu z napisem, że prowadzi czysty dom. Być może sąsiad pozazdrości sąsiadowi.

  Pan Paweł Antkowiak ocenił, że pomysł jest bardzo ciekawy , znany w krajach skandynawskich i warty do wdrożenia.

  Burmistrz wspomniał, że dobrą zachętą byłyby przeprowadzenie badań energetycznych budynków, które gmina mogłaby dofinansować.

  Przewodniczący Goroński jest również za edukacją . Dobrze, że w marcu zorganizowano szkolenie dla nauczycieli. Warto informować mieszkańców jaki jest stan zanieczyszczenia naszej gminy.

  Przy okazji zapytano Komendanta policji jakie są kadry w naszym komisariacie.

  Komendant określił delikatnie „tragedią”. Na 16 etatów , obecnie jest 13 policjantów , od 1 lutego będzie 12. Służba patrolowa, która powinna jeździć po gminie na 3 zmiany, od 1 lutego w patrolowce będzie tylko 3 policjantów. 

  Pan Paweł Antkowiak zasugerował, aby w sprawie smogu zacząć od siebie i dać dobry przykład. Sama wymiana pieców nie wystarczy. Trzeba o tym mówić i nieustannie edukować . Działania muszą być równoległe. Mieszkańcom należy przedstawić reguły, czego oczekujemy i w jakim kierunku rada i burmistrz zmierzają. Natomiast kontrole wydatkowania środków na wymianę pieców muszą być.

  Przewodniczący Plewa zwrócił jeszcze uwagę na fakt, że on w przyszłości widziałby dofinansowywać wymianę pieców ze środków gminnych nie wszystkich ale tylko tych, których na to nie stać.

  Ale żeby maksymalnie skupić działania na wymianie , powiedział pan Antkowiak, ważniejsze jednak byłoby kontrolować czy efekt dofinasowania jest. Środki gminne przeznaczone na te działania nie są w pełni wykorzystywane. 

Przewodniczący podsumował wnioski jakie wypłynęły z dyskusji o smogu:

- ciągła edukacja mieszkańców poprzez szkoły, heppeningi, ulotki, prasę;

- przeprowadzenie inwentaryzacji pieców;,

- dążyć do likwidacji „kopciuchów” w zasobie komunalnym, 

- powołać pełnomocnika burmistrza w Urzędzie ds. jakości powietrza,

- opracować i wprowadzić system powiadamiania ( np. interwencyjny numer telefonu);

- ciągła edukacja mieszkańców i w ramach tego przyjąć i opublikować Stanowisko Rady MiG Buk z odezwą do mieszkańców w sprawie likwidacji smogu i dbania o czystość powietrza,

- przygotować Apel do rządzących o zadbanie i wyeliminowanie z obrotu prawnej możliwości sprzedaży opału gorszego gatunku. 

Ad 2/

Przewodniczący Komisji rozpoczął omawianie tematu 2 w porządku posiedzenia od informacji otrzymanej nt. zmian przeznaczenia gruntów gminnych przewidzianych w 2019 roku - załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Obecny na posiedzeniu autor opracowania  inspektor ds. planowania przestrzennego w Urzędzie MiG w Buku Damian Kaczmarek omówił planowane zmiany, które  dot. 2 działek położonych w Niepruszewie, zgodnie z przedłożoną informacją.

Przewodniczący Plewa zapytał, co z gruntami pod planowaną budowę remizy strażackiej w Niepruszewie. Burmistrz wyjaśnił, że na razie skupia się nad przygotowaniem studium uwarunkowań.  Na ten moment zostaje  wstrzymana sprzedaż działek gminnych w Niepruszewie.

Radni w ramach tematu o planowanych dochodach bieżących i majątkowych w budżecie gminy na 2019 rok z majątku gminy oraz dochodach w jednostkach organizacyjnych, prognozowaniu zmian i zagrożeń w ich wykonaniu otrzymali informację przygotowaną przez Skarbnika MiG Buk Aleksandrę Szajek, stanowiącą załączniki nr 3 i 4 do niniejszego protokołu.

  Natomiast informację o dochodach z odsetek i kar od przeterminowanych inwestycji z lat 2017-2018 zawiera Załącznik nr 7 do protokołu.

  Planowane nabycia nieruchomości na rzecz MiG Buk wpisano w  Załączniku nr 5 do protokołu.

  Burmistrz przedstawił radnym nie tylko ujęte w budżecie 2019 r. planowane nabycia (poz. 1-4), ale również wszystkie dotychczas złożone wnioski dot. przekazania nieruchomości.

  Rozważa również nabycie w 2019 r. nieruchomości od „Bukowianki” (poz.7). Trwają negocjacje. Zaapelował do radnych, że jeżeli gmina ma się rozwijać należy zwiększać gminny zasób nieruchomości.

  Przewodniczący Plewa zaniepokojony poz. 11 informacji zapytał, czy wiadomo jaki jest stan negocjacji z PKP w sprawie nabycia działki pod realizację „Bazy Przesiadkowej”, ponieważ myślał, że to wszystko jest już załatwione? Może być zagrożona realizacja zadania. Jest zapewnienie ze strony PKP, że będzie to pozytywnie rozpatrzone, odpowiedział burmistrz. 

  Radny Andrzej Jankowski zapytał o poz. 5 i nabycie gruntu pod drogę wewnętrzną w Wielkiej Wsi na osiedlu Wiśniowy Sad. Burmistrz nie zgodzi się na przejęcie za symboliczną złotówkę. 

  Radna Kowalska zapytała do poz. 3 i 4 jakim sposobem mają być przejęte grunty pod ulice  Górczaka i Grobelnego? Nie ma jeszcze decyzji, odpowiedział burmistrz, ale sprawa będzie zamknięta w 2019 r. 

  Na koniec burmistrz wrócił do sprawy firmy Jakon i opinii rady o nie przejmowaniu od firmy drogi wewnętrznej . Firma jednak złożyła ponownie wniosek 4 stycznia br. w tej sprawie. Burmistrz również nie jest zwolennikiem przejmowania tej drogi. Gmina uzyskuje z podatku z tego tytułu łącznie 4,5 tys. zł. Przejęcie miałoby znamiona niegospodarności. 

  Radni dwukrotnie się tym zajmowali , przypomniał przewodniczący i wyrazili już swoje zdanie.

  Stracimy roczny podatek plus koszty utrzymania. 

   Radny na koniec poprosił o informację na sesję w zakresie poz. 11, w jakim jesteśmy punkcie zmierzającym do nabycia prawa użytkowania wieczystego, na gruntach których ma być zainwestowany punkt przesiadkowy w Buku przy dworcu PKP?

  Ad 3/

  Z-ca Burmistrza omówiła projekty uchwał , które przedłożono radnym do uchwalenia.

  Przewodniczący już na wstępie zaznaczył, że niektóre jednak trzeba będzie przełożyć na czas późniejszy.

  W imieniu przewodniczącej Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Spraw Socjalnych Elżbiety Batury i swoim własnym przewodniczący Tomasz Plewa zaapelował , żeby projekt uchwały w sprawie zamiarów przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi zdjąć z obrad do czasu powrotu radnej Batury i w tym  wniosków radnego Giełdy dotyczących  ochrony  kotów. Poprosił również o informację za rok 2018 ile gmina z tego powodu, że zapłaciła ZGK za obsługę schroniska odprowadziła Vat do Skarbu Państwa? Spółka obciąża gminę kosztami wynagrodzenia i od tego nalicza Vat. Szkoda pieniędzy.

   Projekty uchwał:

- udzielenie pomocy finansowej w 2019 r. dla Gminy Stęszew na utrzymanie terenu wokół „Źródełka Żarnowiec” w Gminie Stęszew;

   Wkład gminy jest w wysokości 1/3 kosztów utrzymania - 34 600 zł (3 gminy partycypują);

- powołanie Społecznej Komisji Mieszkaniowej;

  Rada powołuje komisję jako doraźną w myśl przepisów ustawy o samorządzie gminnym. 

  Radni wstępnie zgłosili się do składu: Piotr Goroński, Tomasz Giełda na przewodniczącego,  Wojciech Dudkiewicz na z-cę przewodniczącego oraz Dariusz Pańczak. 

- nadanie nazwy ulicy Powstańców Wielkopolskich w miejscowości Dakowy Suche;

  Rada sołecka zaproponowała powyższą nazwę, jednak radni uważają, że nazwa powtarza się 

  w gminie, a do tego ulica jest niezamieszkała. Radny Michał Korbas  podjął się konsultacji z   Radą sołecką nad nową propozycją nazwy.

- wybór przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji;

  Na ostatniej sesji nie doszło do wyboru, ponieważ kandydaci otrzymali po równej ilości głosów;

 Dlatego głosowanie należy powtórzyć.

- przyjęcie gminnego programu wspierania edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieży  pobierającej naukę na terenie Miasta i Gminy Buk pod nazwą „Bukowskie Sokoły”;

- regulamin przyznawania stypendiów za osiągnięcia naukowe i artystyczne w ramach gminnego programu wspierania edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieży pobierającej naukę na terenie Miasta i Gminy Buk pod nazwą Bukowskie Sokoły;

  W m-cu czerwcu rada podjęła uchwałę w sprawie w.wym. programu, ale Wojewoda unieważnił ją i dlatego treść rozbito na dwa wyżej wymienione projekty uchwał .

  Zgodnie też z ustawą stypendia należą się osobom, które pobierają naukę w Buku niezależnie od tego gdzie zamieszkują.

  Radna Drzymała stwierdziła, że wg Niej w zakresie ustalonych kryteriów jest duża różnica między średnią ocen wymaganą od ucznia artystycznego a ucznia ze stypendium naukowym;

  Podobnie jeśli chodzi o rozróżnienie ze względu  na poszczególne szczeble: wojewódzki, rejonowy czy powiatowy. Artystyczne stypendia mają dużo niższe kryteria niż naukowe.

  Wszystko zależy od nazewnictwa danego turnieju, wyjaśnił radny Tomasz Plewa.

  Radna Drzymała chciałaby, aby radni również mieli możliwość wnioskowania o stypendia dla uczniów.

  Przewodniczący zaproponował, że jeżeli są jeszcze pomysły na zmianę tego projektu uchwały, należy je zgłaszać do końca stycznia. Na razie projekt odkładamy.

 W tym momencie salę posiedzeń opuścił wiceprzewodniczący rady Andrzej Jankowski.

 - uchwalenie planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miasta i Gminy Buk na 2019 rok.

     Plan Komisji Rewizyjnej uchwala rada uchwałą w odróżnieniu od planów pracy pozostałych 

     stałych komisji rady.

- określenie kryteriów obowiązujących na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych, dla których Miasto i Gmina Buk jest organem prowadzącym;

    W związku z tym, że zaistniała konkretna sytuacja problemowa przy naborze do treści poprzedniej uchwały w tej sprawie dodaje się dodatkowe kryterium, które jest zawarte w §2 ust.1 pkt 2 tj. jeżeli oboje rodzice kandydata pracują przyznaje się 5 punktów. 

    Pan Paweł Antkowiak proponuje, aby ten zapis zmienić tak, by premiowani byli dwoje rodziców, ale również jeśli jest tylko jeden rodzic i pracuje . 

  -  regulamin określający wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat,  motywacyjnego, funkcyjnego  i za warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, wysokość i warunki wypłacania nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Miasto i Gminę Buk;

     Projekt w powyższej sprawie zastępuje 2 uchwały. Dotychczas dodatki były określone w sposób kwotowy obecnie proponuje się w sposób procentowy;

     Zmienia się też dodatek za wychowawstwo z 4 zł za każdego ucznia na 5 zł. Związki zawodowe proponują 6 zł od września .

     Zmienia się również fundusz nagród . Dotychczas był ustalany jeden wspólny w wysokości 1% planowanych rocznych wynagrodzeń osobowych nauczycieli niezależnie od wielkości szkoły. Teraz w placówkach do 30 nauczycieli proponuje się 1,2%, a w powyżej 30 nauczycieli 1% jak dotychczas. 

    Zmienia się też zasady przyznawania nagród.

       Radni chcieli by się dowiedzieć, czy rzeczywiście zrównoważy się ten fundusz?

    Dodatki za wychowawstwo - Radny Pańczak uważa, że tak jak z nagrodami lepiej dać rzadziej i mniejszej ilości osób, ale konkretnie.

       Przewodniczący rady uważa dodatki za tę pracę za żenujące.

   Burmistrz zaproponował projekt uchwały wstrzymać do wypracowania na kolejnym     posiedzeniu komisji po powrocie do pracy Pani sekretarz, która zajmuje się oświatą w Urzędzie. Przydatna byłaby symulacja wg stawek zaproponowanych przez ZNP.

Paweł Antkowiak zasugerował, żeby na przyszłość robić to sukcesywnie,  ostatnio podwyższono w 2009 roku.

Poza tym uważa, że szkoły w Buku są drogie w utrzymaniu jeśli chodzi o dofinansowanie z budżetu gminy w stosunku do subwencji jaką gmina otrzymuje, liczby uczniów , oddziałów i szkół. Przyjrzy się temu dokładniej.

Przewodniczący rady Piotr Goroński ujawnił, że jako nauczyciel dyplomowany z 40-letnim stażem otrzymuje na rękę pensję w wysokości 2368,18 zł.

Nauczyciele w naszym kraju są niedocenieni od lat, stwierdził Tomasz Plewa.

Radni postanowili decyzję w sprawie projektu uchwały przesunąć na luty.

Ad 3/

W sprawach bieżących radni pytali burmistrza:

- Dariusz Pańczak – czy wiadomo coś więcej w sprawie działalności firmy Hetman EKO?

  Burmistrz: czekamy za korespondencją;

  Kto jest zatrudniony na miejsce inspektora ds. promocji w Urzędzie?

  Burmistrz nie podjął jeszcze decyzji.

- Daniela Kalemba zapytała w sprawie powtarzających się awarii przepompowni ścieków przy   WDK w Niepruszewie; Burmistrz zweryfikuje sprawę;

- Michał Korbas o szanse wybudowania chodnika w Dobrej?

  Burmistrz do tematu wróci przy ustalaniu zmiany budżetu.

- Tomasz Giełda zwrócił się o zwiększenie pojemności skrzynek mailowych radnych;

   Zapytał też co wiadomo o wycince lasu przy drodze na Niepruszewo? Robi to Nadleśnictwo Konstantynowo. Podobne wycinki zgłosili radni z kilku wiosek.

- Daniela Kalemba poprosiła o nawiezienie gruzu na ul. Szkolną i Krótką w Niepruszewie ;

  Pracownik od dróg w Urzędzie choruje, ale sukcesywnie zajmują się tym inni pracownicy;

- Mirosław Adamczak poprosił o przypomnienie ZGK o sprzątaniu przystanków autobusowych.

Radny Wojciech Dudkiewicz zwrócił się do radnych o rozważenie powołania Rady Młodzieżowej w naszej gminie.

Burmistrz zamierza na najbliższych spotkaniach z młodzieżą zasiać tę inicjatywę. 

Pan Paweł Antkowiak jest opiekunem koła naukowego, które wykonuje symulacje obrad rady miasta w wielu miastach od wielu lat. Zaproponował zorganizowanie czegoś podobnego w Buku.

Na koniec posiedzenia o głos poprosił pan Antkowiak, którego burmistrz zaprosił do współpracy w naszym samorządzie i jak obiecał przedstawił charakter prowadzonej przez siebie działalności. Obecnie pracuje na UAM w Poznaniu w Zakładzie badań władzy lokalnej i samorządu od wielu lat. Zajmuje się naukowo i zawodowo funkcjonowaniem samorządu. Jest autorem wielu publikacji w tym temacie, autorem kilkudziesięciu projektów, które zdobyły dofinansowanie; kilku strategii rozwoju, 7 książek i wielu artykułów. W gminach doradza w zależności od potrzeb. Radnych zaprasza do kontaktów.

Przewodniczący Plewa ma już pilne wyzwanie i temat do analiz, a mianowicie transport publiczny w naszej gminie.

Na tym zakończono wspólne posiedzenie Komisji o godzinie 2130.

Protokołowała :





                                                                                                                                      

Małgorzata Napierała               






inspektor ds. obsługi rady






      

