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Buk, dnia 22 listopada 2023 r.
Znak sprawy:
GP.6733.34.2023


Zawiadomienie

Na podstawie art. 36 § 1 i § 2 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2023 r., poz. 775 z późn. zm.), w związku z art. 53 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. U. z 2023 r., poz. 977                    z późn. zm.) 

zawiadamiam,

że postępowanie administracyjne wszczęte na wniosek spółki ENEA Operator Sp. z o.o. reprezentowanej przez pełnomocnika Pana Grzegorza Jarysza w sprawie wydania decyzji o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego dla przedsięwzięcia: budowa sieci elektroenergetycznej kablowej nn-0,4kV wraz z przyłączami, na terenie obejmującym działki o numerze ewid.: (część) 55, (część) 111, (część) 58/15, 58/16, (część) 58/14, (część) 58/13, (część) 58/12; obręb: Kalwy                                   w miejscowości Kalwy, rejon ul. aleja Lipowa i ul. Brzozowej, nie może być załatwione w terminie jednego miesiąca zgodnie z art. 35 § 3 Kodeksu postępowania administracyjnego (k.p.a.), ze względu na złożony charakter sprawy, konieczność uzgodnienia projektu decyzji oraz umożliwienie stronom zapoznania się z zebranymi materiałami.
Stosownie do zapisów art. 53 ust. 4 przywołanej na wstępie ustawy o planowaniu                                         i zagospodarowaniu przestrzennym, decyzje o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego wydaje się po uzgodnieniu jej projektu z właściwymi organami, którym zgodnie z art. 53 ust. 5 ww. ustawy przysługuje termin 2 tygodni od dnia doręczenia wystąpienia o uzgodnienie. W przedmiotowej sprawie Burmistrz Miasta i Gminy Buk zwrócił się o uzgodnienie projektu decyzji do właściwych organów, które mają czas na zajęcie stanowiska do dnia 29.11.2023 r. włącznie.
Ponadto, po zebraniu wszystkich uzgodnień, o których mowa powyżej, a przed wydaniem decyzji                 tut. Organ zobowiązany jest w oparciu o art. 10 § 1 k.p.a. umożliwić stronom postępowania wypowiedzenie się, co do zebranych dowodów i materiałów oraz zgłoszonych żądań, o czym strony zostaną powiadomione w późniejszym terminie odrębnym zawiadomieniem. 
Mając na uwadze powyższe, nowy termin załatwienia sprawy wyznacza się do dnia 22.12.2023 r.
W tym miejscu należy podkreślić, że stronom służy prawo do wniesienia ponaglenia do organu wyższego stopnia (tj. do Samorządowego Kolegium Odwoławczego Al. Niepodległości 16/18,                61-713 Poznań) za pośrednictwem organu prowadzącego postępowanie, jeżeli:
1. nie załatwiono sprawy w terminie określonym w art. 35 lub przepisach szczególnych ani                     w terminie wskazanym zgodnie z art. 36 § 1 (bezczynność);
2. postępowanie jest prowadzone dłużej niż jest to niezbędne do załatwienia sprawy (przewlekłość).
Ponaglenie musi zawierać uzasadnienie. 
Zawiadomienia stron dokonano w dniu 23.11.2023 r. poprzez wywieszenie niniejszego pisma na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy w Buku oraz jego udostępnienie w Biuletynie Informacji Publicznej - Miasta i Gminy Buk na stronie internetowej bip.buk.gmina.pl  w zakładce „Obwieszczenia i komunikaty”.
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