Protokół nr XXXI/2021
z nadzwyczajnej sesji Rady Miasta i Gminy Buk 

odbytej w dniu 27 lipca 2021 r. o godz. 1700,
w Sali Miejskiej w Buku przy ul. Mury 5.
XXXI nadzwyczajną sesję Rady Miasta i Gminy Buk otworzył i prowadził przewodniczący rady Piotr Goroński. Powitał wszystkich uczestników i poinformował, że sesja jest transmitowana online na stronie www.youtube.com, a także zostanie udostępniona w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu MiG w Buku w zakładce Rada MiG Buk oraz na stronie internetowej gminy. Przewodniczący stwierdził, że na 15 radnych ustawowego składu rady w sesji udział bierze 13 radnych, a więc quorum, przy którym Rada była władna do podejmowania prawomocnych decyzji. Radni Tomasz Giełda oraz Leszek Mensfeld byli nieobecni.
Lista obecności radnych stanowi Załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
W sesji udział również wziął Burmistrz MiG Buk Paweł Adam. 
Realizując czynności proceduralne Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 2 protokoły:
nr XXVIII/2021 z sesji Rady z dnia 27 kwietnia 2021 r. oraz nr XXX/2021 z poprzedniej z sesji Rady odbytej w dniu 22 czerwca 2021 r. Uwag do protokołów nie było. Przewodniczący zarządził głosowanie nad ich przyjęciem.
Protokół z 27 kwietnia: na 13 radnych obecnych podczas głosowania 10 radnych głosowało za przyjęciem protokołu, 2 radnych wstrzymało się od głosu, 1 radny nie oddał głosu. Protokół został przyjęty. Wyniki głosowania stanowią załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Protokół z 22 czerwca: na 13 radnych obecnych podczas głosowania 11 radnych głosowało za przyjęciem protokołu, 2 radnych wstrzymało się od głosu. Protokół został przyjęty. Wyniki głosowania stanowią załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący rady odczytał porządek sesji, jak niżej:
I. Sprawy organizacyjne.
1) Otwarcie XXXI nadzwyczajnej sesji Rady Miasta i Gminy oraz stwierdzenie prawomocności obrad.

2) Przyjęcie protokołów z sesji 27 kwietnia 2021 r. i 22 czerwca 2021 r.

3) Przedstawienie porządku obrad.

II. Rozpatrzenie projektów uchwał.

1) Przyjęcie projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków
i przekazania go do zaopiniowania organowi regulacyjnemu.

2) Przystąpienie do Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania
Odpadów – SELEKT”.

3) Przyjęcie statutu Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania 
Odpadów – SELEKT”.

4) Zmiana uchwały Nr XXXVII/259/2017 Rady Miasta i Gminy Buk z dnia 26 września 2017 r. w sprawie udzielenia dotacji celowej na dofinansowanie wymiany źródeł ogrzewania węglowego na ekologiczne źródła ciepła.

5) Przystąpienie do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w Buku w rejonie ul. Basztowej, ul. Św. Rocha i ul. Sportowej.

6) Zmiana Uchwały Nr XXV/220/2020 Rady Miasta i Gminy Buk z dnia 29 grudnia 
2020 r. w sprawie budżetu Miasta i Gminy Buk na 2021 rok.

7) Zmiana uchwały Nr XXV/219/2020 Rady Miasta i Gminy Buk z dnia 29 grudnia 2020 r.           w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Buk na lata 2021-2031.
III. Zakończenie.

Rada przegłosowała porządek sesji. Na 13 radnych obecnych podczas głosowania
13 głosowało za. Wynik głosowania -załącznik nr 4 do protokołu. 
Realizacja porządku odbyła się jak zaplanowano.
Ad I. 
1) Otwarcie XXXI nadzwyczajnej sesji Rady Miasta i Gminy oraz stwierdzenie prawomocności obrad.
Otwarcia sesji oraz stwierdzenia prawomocności obrad dokonał Przewodniczący rady jak wyżej.

2) Przyjęcie protokołów z sesji 27 kwietnia 2021 r. i 22 czerwca 2021 r. 
Protokoły przyjęto jak wyżej.

3) Przedstawienie porządku obrad.
Porządek odczytał Przewodniczący rady.

Ad II. 
Przewodniczący rady oddał głos burmistrzowi, który stwierdził, że zwołanie nadzwyczajnej sesji spowodowane jest koniecznością podjęcia 2 najważniejszych uchwał, które wynikają z czynności związanych z podjęciem decyzji o przystąpieniu do Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów SELEKT”. Ponieważ nie było posiedzeń Komisji rady, dlatego burmistrz przed podjęciem kolejnych uchwał powiedział na ten temat kilka zdań.

Przewodniczący rady przeprowadził głosowania. Rada podjęła następujące Uchwały:
1) Nr XXXI/274/2021 w sprawie przyjęcia projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków i przekazania go do zaopiniowania organowi regulacyjnemu.
Dzisiaj zostanie podjęty projekt Regulaminu, wyjaśnił burmistrz, który zostanie przesłany do Wód Polskich do zaopiniowania. Po uwagach radnych przed sesją projekt został w kilku miejscach poprawiony po uzgodnieniach z radcą prawnym i spółką ZGK.
Na 13 radnych obecnych na sesji 13 głosowało za. Uchwała została podjęta i stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
2) Nr XXXI/275/2021 w sprawie przystąpienia do Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów – SELEKT”.
Burmistrz podziękował radnym za pomyślnie decyzje w tej sprawie. Członkowie Związku SELEKT podczas zgromadzenia związku oficjalnie wyrazili aprobatę i podjęli 2 uchwały, które dotyczą wstąpienia naszej gminy do Związku. 

Radny Michał Korbas poprosił o poinformowanie mieszkańców, co z koszami na odpady.

Polityka informacyjna będzie systematyczna i transparentna, odpowiedział burmistrz.
Radny Wojciech Dudkiewicz zaproponował, żeby przy okazji zwoływania sesji nadzwyczajnej móc ją przeprowadzać online, tym bardziej teraz, gdy jest okres wakacyjny.

Zapytał, czy udało się uzyskać odpowiedź od GOAP w sprawie koszy na odpady? 

Nadal oczekujemy na informację, powiedział burmistrz, ale otrzymał zapewnienie, że sprawa będzie priorytetowa po dokonaniu wszystkich formalności. Radnym
i mieszkańcom burmistrz obiecał, że w zakresie kubłów będzie wsparcie i na pewno mieszkańcy nie będą pozostawieni sami sobie.
       Na 13 radnych obecnych na sesji 13 głosowało za. Uchwała została podjęta i stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

3) Nr XXXI/276/2021 w sprawie przyjęcia statutu Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów – SELEKT”.
Na 13 radnych obecnych na sesji 13 głosowało za. Uchwała została podjęta i stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

4) Nr XXXI/277/2021 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVII/259/2017 Rady Miasta i Gminy Buk z dnia 26 września 2017 r. w sprawie udzielenia dotacji celowej na dofinansowanie wymiany źródeł ogrzewania węglowego na ekologiczne źródła ciepła.
Burmistrz wyjaśnił, że chodzi o zmianę uchwały, która wynika z zapisów w zakresie udzielanej pomocy mieszkańcom de minimis. Była przedmiotem opinii prezesa Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów oraz Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi, którzy nie wnieśli żadnych zastrzeżeń. Na ten moment środki się wyczerpały co pokazuje, że działania, które podjęliśmy zwiększając kwotę dofinansowania na cały program przynoszą sukces. Będziemy zmieniać budżet i dofinansowania będziemy kontynuować.

Na 13 radnych obecnych na sesji 13 głosowało za. Uchwała została podjęta i stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

5) Nr XXXI/278/2021 w sprawie przystąpienie do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w Buku w rejonie ul. Basztowej, ul. Św. Rocha i ul. Sportowej.
Trwa w tej chwili postępowanie, wywołanie planu ma służyć zabezpieczeniu interesu mieszkańców.

Radni wstawiali się za mieszkańcami. Wpłynęły stosowne wnioski i petycje, które będą przedmiotem obrad Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Burmistrz poprosił o przychylność i zaakceptowanie przedstawionej propozycji.

Radny W. Dudkiewicz zgodził się z burmistrzem i podziękował mieszkańcom za pozytywną postawę obywatelską. 

       Na 13 radnych obecnych na sesji 13 głosowało za. Uchwała została podjęta i stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

6) Nr XXXI/279/2021 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXV/220/2020 Rady Miasta i Gminy Buk z dnia 29 grudnia 2020 r. w sprawie budżetu Miasta i Gminy Buk na 2021 rok.
Burmistrz omówił zmiany budżetu, które jak stwierdził przede wszystkim wynikają z rozliczeń na koniec półrocza, nowych zadań oraz zawiadomień, co zostało zapisane w uzasadnieniu do projektu uchwały w tej sprawie.

Między innymi rekomenduje się zwiększenie dochodów budżetu gminy o kwotę 175 000 zł na budowę ul. Wiśniowej w Niepruszewie jako partycypację PGNiG na utwardzenie drogi z płyt betonowych na odcinku 0,5 km. PGNiG będą na jednej z działek dokonywać odwiertu i korzystać z tego odcinka drogi. Powstanie tam również market DINO, dlatego utwardzenie drogi jest w interesie mieszkańców. Z własnych środków będziemy dokładać 50%. 
Za akceptacją Sejmiku Marszałkowskiego pozyskujemy z województwa 50 000 zł na współfinansowanie zakupu łodzi motorowodnej na potrzeby straży pożarnej w Niepruszewie dla przeciwdziałania wszystkim zachowaniom, które łamią regulamin kąpieliska.
Szkoła Podstawowa w Buku otrzyma na nasz wniosek z budżetu państwa 75 000 zł na zakup sprzętu do pracowni przyrodniczych.

Brakuje w Urzędzie rąk do pracy, zadań jest coraz więcej, dlatego zabezpieczamy środki na umowy zlecenia 29 564 zł.
W związku z dodatkowymi pracami budowlanymi w świetlicy wiejskiej w Otuszu  zapisujemy 45 000 zł.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Oświaty Tomasz Plewa wyraził swoje zadowolenie ze zwiększających się dochodów, nadzieja, że jest pobudzenie rynku po okresie pandemii. Przypomniał, że mieszkańcy mogą handlować na targowisku za darmo bez opłat targowych do końca roku. Koszty jednak rosną na przykładzie wiaty biesiadnej w Cieślach i boiska w Dakowach Suchych. Niestety ceny materiałów budowlanych bardzo wzrosły. 
Radny zapytał o utwardzenie ul. Wiśniowej w Niepruszewie, czy nie udałoby się wynegocjować od PGNIG więcej środków? Również jak WZDW uzgodni lokalizację wyjazdu od nowopowstającego marketu DINO przy ul. Wiśniowej, szczególnie w kierunku Poznania?

Z komisji rady wyszło, iż należy kontrolować szczególnie skutery na jeziorze Niepruszewskim, stąd zakup motorówki. Pytanie, kto będzie ponosił koszty utrzymania, rejestracji, przeglądów, paliwa? Czy policja wodna również będzie z niej korzystać, czy tylko strażacy?
Z funduszu dopłat chcemy rozbudować bazę mieszkaniową na ul. Niegolewskich, czy ma to powstać na działce obok czy dokładnie w miejscu dzisiejszej zabudowy?

Ankiety o źródłach ogrzewania – czy będziemy zobowiązani do umieszczenia tego w Centralnej Ewidencji Emisyjności Budynków, czy zostanie to tylko u nas?  Każdy z mieszkańców będzie zobowiązany do wypełnienia takiej ankiety. 

Działki KOWR-u – niepokoi informacja, że nie nabędziemy tych działek w Cieślach, Wielkiej Wsi i w Kalwach na cele rekreacyjne. Przewodniczący jednak ma nadzieję, że dalej będziemy o nie zabiegać, mimo, że KOWR zamierza je sprzedać.
Chciałby jeszcze się dowiedzieć, czy KOWR został poinformowany o podjęciu uchwały o przystąpieniu do planu na działkach w Kalwach?
Jeszcze sprawa dostępu komunikacyjnego do punktu przesiadkowego - jest kłopot z przejazdem zarówno z ul. Bukowskiej jak i Zakładowej. Czy zaplanowana koncepcja to tylko rozwiązania prowizoryczne i czy rzeczywiście pojawią się tam tunele tudzież wiadukty? Trzeba pamiętać też, że planujemy uruchomienie autobusu miejskiego.
Burmistrz już sygnalizował na ostatniej sesji, że sprawy nowego ładu komunikacyjnego w naszej gminie od dawna zaprzątają Jego głowę. Będzie rozwiązania tego problemu przedstawiał mieszkańcom i radzie. Przejazdy kolejowe utrudniają życie sporej liczbie mieszkańców. Niestety jesteśmy uzależnieni od uzgodnień z PKP.
KOWR – o wywołaniu planu na działce w Kalwach KOWR był poinformowany, niestety nie do końca my byliśmy informowani, że równolegle było wystawienie działki na sprzedaż. 
Inwentaryzacja źródeł ogrzewania- jest obowiązek dla mieszkańców przedstawiania do Urzędu na specjalnym formularzu jakie posiadają źródło- jest na to rok czasu, natomiast przy uzyskiwaniu pozwolenia na budowę zgłoszenie musi nastąpić w ciągu 14 dni.

W tej chwili zatrudniony został w Urzędzie pełnomocnik do spraw ochrony środowiska, który będzie się tym zajmował. Zebrane informacje zostaną przedstawione radzie. 
W ankiecie, z którą wystąpił ZGK swego czasu chcieliśmy, aby za jednym razem oprócz posiadanych zbiorników zewidencjonować posiadanie źródeł ogrzewania.
Utwardzenie ul. Wiśniowej – inwestor musi się dostosować do różnych okoliczności, trudno powiedzieć czy wynegocjowane środki to dużo czy mało? Zapraszając przedstawicieli na Dni Gminy Buk pod koniec sierpnia burmistrz wspomniał, że sponsorowanie takich wydarzeń może mieć miejsce.
Łódź ratownicza – zarówno gmina jak i druhowie OSP z Niepruszewa będą ją utrzymywać i mieć ją pod opieką. Łódź będzie bogato wyposażona w systemy i urządzenia do poszukiwań. Burmistrz życzył by sobie, aby regularnie odbywały się szkolenia i ćwiczenia druhów z policją wodną.
Na mieszkania przy ul. Niegolewskich będziemy starać się o dofinansowanie, na ten moment zajął się tym konserwator zabytków. Przeprowadzono wizję lokalną, być może zostanie to niebawem wznowione.
Tunel i wiadukt – być może powstaną, jeszcze nie wiadomo.

Radny Michał Korbas zapytał o kwotę 2 mln zł na drogę Otusz-Huby, czy to koszt całkowity, czy tylko nasze finansowanie?

Dział Gospodarka komunalna - Ochrona środowiska - 9 000 zł na stworzenie
i wykorzystanie utworu, radny nie wie o co chodzi?

Po przegłosowaniu zmian w budżecie deficyt wzrośnie do 14 737 000 zł, głosując budżet na br. deficyt planowano na ok. 8 000 000, radny poprosił o wyjaśnienie.

Burmistrz – sprawa obligacji i deficytu została wyjaśniona na poprzedniej sesji. Wpisaliśmy zadanie budowy ul. Górczaka, na które otrzymamy dofinansowanie. Będzie nas czekało podjęcie uchwały emitującej obligacje. Jeżeli otrzymujemy dofinansowania, o czym mowa była wielokrotnie, staramy się wykładać środki, bo w jakiejś części musimy dołożyć, 50% jeśli chodzi o ul. Górczaka. Droga Otusz-Huby kwota kosztorysowa 2 mln i wnioskowaliśmy o 2 mln zł, otrzymaliśmy 600 000 zł.
Podejmujemy się zadań albo stoimy w miejscu, podsumował burmistrz.

W stosunku do wydatków majątkowych zaplanowanych na br. kwotę przekraczamy o 30 mln zł. Będą kolejne zwiększenia, jeżeli będzie potrzeba. Działamy w interesie obywateli.
9000 zł – jest osoba na umowę o dzieło do analizy i procedowania naszych spraw
i współpracy z ZGK, jest tak dynamicznie nowelizowane prawo ochrony środowiska, że wsparcie było niezbędne, ale dziś mamy pełnomocnika i z tego nie będziemy już korzystać. Bądźmy otwarci na specjalistów w różnych dziedzinach, bo to jest niezbędne.
Przewodniczący Tomasz Plewa w sprawie obaw radnego Korbasa po raz kolejny uspakajał radnego w imieniu Komisji Budżetu i Oświaty, iż nie raz była mowa, że nie ma bezpieczniejszego instrumentu finansowego dla finansowania zadań niż obligacje. W uchwale budżetowej te obligacje są już zagwarantowane, radni tak zagłosowali. Zaproponował radnemu postawić wniosek, że wykreślamy zaplanowane zadania
i głosujmy. Nie ma sensu co sesję pytać po co wydatki i emisja obligacji. To już radni przesądzili.
Radny Korbas stwierdził, że warto, żeby mieszkańcy usłyszeli, iż wzrósł budżet inwestycyjny do 30 mln i jednocześnie o tę kwotę wzrósł deficyt. Radny przyznał jednak, że nie jest przeciw.
W ślad za takimi informacjami również należy mówić, jak rosną nam dochody majątkowe, zauważył burmistrz, to też jest ważne. Dochody majątkowe polegają również na tym, że wpływa dofinansowanie zewnętrzne. 
Burmistrz dodał, że wpłynął wniosek przedsiębiorcy, który zakupił kolejną działkę i pyta, kiedy strefa przemysłowa będzie skanalizowana? Fakt, że przedsiębiorcy przynoszą przychody w postaci podatków, ale czy to wystarczy?
Radny Dudkiewicz stwierdził, że dobrze, że padają pytania, ponieważ od tego jest rada.  

Nowy Ład zuboży samorządy w najbliższych latach o 130 mld zł, niepokój burmistrza jest racjonalny i należy uważać.
Radny Korbas zaleca, aby cieszyć się, że nowe firmy przychodzą i należy z nimi współpracować.

Radny Mirosław Adamczak odniósł się do kwestii obligacji, poprosił o zwrócenie uwagi na wielkość obligacji w poprzedniej kadencji, gdzie w ostatnich 2 latach było ich więcej niż w tej. Obligacje idą najczęściej na inwestycje, na które pozyskaliśmy dofinansowanie.
Wracając do budżetu cieszy radnego, że idziemy w kierunku bezpieczeństwa publicznego poprzez zakup wozów strażackich i łodzi.
Burmistrz stwierdził, że są obligacje dedykowane samorządom. Zaznaczył, że w zmianie budżetu, który został radzie przedłożony jest ewidentny przykład w jaki sposób podchodzimy do przedsiębiorców, którzy chcą inwestować na terenie naszej gminy.

Po wyczerpaniu dyskusji przewodniczący rady zarządził głosowanie nad przyjęciem kolejnych uchwał.

       W wyniku głosowania na 13 radnych obecnych na sesji 13 głosowało za Uchwałą
Nr XXXI/279/2021 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXV/220/2020 Rady Miasta i Gminy Buk z dnia 29 grudnia 2020 r. w sprawie budżetu Miasta i Gminy Buk na 2021 rok. Uchwała została podjęta i stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

7) Nr XXXI/280/2021 w sprawie zmiany uchwały Nr XXV/219/2020 Rady Miasta i Gminy Buk z dnia 29 grudnia 2020 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Buk na lata 2021-2031.
Na 13 radnych obecnych na sesji 13 głosowało za. Uchwała została podjęta i stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Ad VIII. 

Burmistrz na koniec poinformował, że od 28 lipca będą dodatkowe szczepienia w godzinach popołudniowych. Do radnych trafiła informacja o kosztach modernizacji WDK w Dobieżynie. W temacie fotowoltaiki burmistrz poprosił o wsparcie, do 2 sierpnia można wnieść sprzeciw do WSA.
Przewodniczący rady podziękował wszystkim za przybycie i zamknął XXXI sesję Rady MiG Buk o godz. 1900.
Protokołowała:
 Małgorzata Napierała







inspektor ds. obsługi rady

