Protokół nr XXXIII/2021
z nadzwyczajnej sesji Rady Miasta i Gminy Buk 

odbytej w dniu 05 października 2021 r. o godz. 1300,
w trybie zdalnego obradowania. 
XXXIII nadzwyczajną sesję Rady Miasta i Gminy Buk otworzył i prowadził przewodniczący rady Piotr Goroński. Powitał wszystkich uczestników i poinformował, że sesja odbywa się w trybie zdalnego obradowania i jest transmitowana online na stronie www.youtube.com, a także zostanie udostępniona w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu MiG w Buku w zakładce Rada MiG Buk oraz na stronie internetowej gminy. Przewodniczący stwierdził, że na 15 radnych ustawowego składu rady w sesji udział bierze 14 radnych, a więc quorum, przy którym Rada była władna do podejmowania prawomocnych decyzji. Radna Elżbieta Batura była nieobecna.
Lista obecności radnych stanowi Załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
     Sesja została zwołana na wniosek Burmistrza MiG Buk z dnia 28 września 2021 r. w celu podjęcia uchwały w sprawie udzielenia Województwu Wielkopolskiemu pomocy w formie dotacji celowej.

Wniosek stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący rady przedstawił porządek sesji, jak niżej:
1) Otwarcie XXXIII sesji Rady Miasta i Gminy oraz stwierdzenie prawomocności obrad.

2) Przedstawienie porządku obrad.

3) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia Województwu Wielkopolskiemu pomocy w formie dotacji celowej.

4) Zakończenie.
Ad 1.
Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący rady oraz stwierdził prawomocność obrad.

Ad 2.
Przewodniczący rady odczytał porządek obrad.

Ad 3.
Przewodniczący poinformował, że radni mieli wcześniej możliwość zapoznania się z treścią projektu uchwały, ponieważ został im przesłany razem z zawiadomieniem o sesji.
O zabranie głosu został poprosił Burmistrza Pan Pawła Adama, który podziękował wszystkim za przybycie na sesję, ale jak stwierdził sprawa jest pilna. Projekt uchwały dotyczy wcześniej podjętej uchwały o udzieleniu Województwu Wielkopolskiemu pomocy finansowej w sprawie budowy ronda.

Burmistrz otrzymał informację od Dyrektora Zarządu Dróg Wojewódzkich, że służby finansowe Urzędu Wojewódzkiego dopatrzyły się nieścisłości w uzasadnieniu podjętej uchwały, w którym rok 2021 wpisano na realizację zadania, a winno być - 2022 rok. 
Sprawa jest pilna, gdyż tylko od tego zależy, kiedy będzie można ogłosić przetarg na budowę tego wyczekiwanego ronda na skrzyżowaniu obwodnicy Buku z ul. Grodziską.
Przewodniczący rady zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały w powyższej sprawie.

Rada podjęła Uchwałę Nr XXXIII/291/2021 w sprawie udzielenia Województwu Wielkopolskiemu pomocy w formie dotacji celowej.

 Na 14 radnych biorących udział w głosowaniu 14 radnych było za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących się. Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Jankowski zgłosił, że ma problem techniczny z oddaniem głosu, ale prosi o odnotowanie w protokole z sesji, że głosuje za podjęciem uchwały. Wynik głosowania stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad 4. 

Przewodniczący rady zamknął XXXIII sesję Rady MiG Buk o godz. 1310.
Protokołowała:
 Małgorzata Napierała







inspektor ds. obsługi rady








