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Protokół nr XXXVIII/2022
z sesji Rady Miasta i Gminy Buk 

odbytej w dniu 15 lutego 2022 r. o godz. 1700.

XXXVIII sesję Rady Miasta i Gminy Buk otworzył i prowadził przewodniczący rady Piotr Goroński. 
Przewodniczący powitał wszystkich uczestników i stwierdził, że na 15 radnych ustawowego składu rady w sesji udział bierze 13 dotychczasowych radnych oraz nowo wybrany radny, a więc quorum, przy którym Rada była władna do podejmowania prawomocnych decyzji. W tym momencie do obradujących dołączył radny Tomasz Giełda. Od tego czasu w sesji brało udział 15 radnych, czyli pełen skład rady. Lista obecności radnych stanowi Załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. Przewodniczący poinformował, że sesja jest transmitowana online na stronie www.youtube.com, a także zostanie udostępniona w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu MiG w Buku w zakładce Rada MiG Buk oraz na stronie internetowej gminy.
Przewodniczący odczytał porządek sesji jak niżej.
1) Otwarcie XXXVIII nadzwyczajnej sesji Rady Miasta i Gminy oraz stwierdzenie prawomocności obrad.

2) Przedstawienie porządku obrad.

3) Ślubowanie nowo wybranego Radnego Miasta i Gminy Buk.

4) Zakończenie.
Przystąpiono do realizacji porządku obrad.

Ad 1.
Sesję otworzył przewodniczący rady i stwierdził prawomocność obrad.
Ad 2.
Przewodniczący odczytał porządek sesji.

Ad 3.

Przez pewien czas rada pracowała w niepełnym składzie, powiedział przewodniczący, zabrakło radnej Śp. Elżbiety Batury, w związku z czym zostały przeprowadzone wybory uzupełniające do Rady MiG Buk. W wyniku wyborów na radnego wybrano Pana Remigiusza Maciejewskiego.
Przewodniczący poprosił przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej w Buku Pana Sławomira Jarocha o wręczenie zaświadczenia stwierdzającego wybór Pana Remigiusza Maciejewskiego na radnego Miasta i Gminy Buk.
Przewodniczący MKW zabierając głos poinformował, że wybory uzupełniające do Rady Miasta i Gminy Buk odbyły się dnia 6 lutego 2022 r. i z dwóch startujących kandydatów na radnego największą ilość głosów w Okręgu Wyborczym nr 1 uzyskał Pan Remigiusz Maciejewski. Przewodniczący przekazał nowemu radnemu dokument. 

Rozpoczęła się część sesji, podczas której nowy radny złożył ślubowanie.
Przewodniczący rady przypomniał, że złożenie ślubowania jest bezwzględnym warunkiem umożliwiającym radnemu wykonywanie uprawnień wynikających z uzyskanego mandatu.
Ad VIII.  
Przewodniczący rady zamknął XXXVIII sesję rady o godz.1710.
Protokołowała:







Przewodniczący
 /-/Małgorzata Napierała





     Rady Miasta i Gminy Buk
inspektor ds. obsługi rady





           /-/ Piotr Goroński
