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Protokół nr XL/2022
z nadzwyczajnej sesji Rady Miasta i Gminy Buk 

odbytej w dniu 24 marca 2022 r. o godz. 1700 w Sali Miejskiej w Buku przy ul. Mury 5.

XL nadzwyczajną sesję Rady Miasta i Gminy Buk otworzył i prowadził przewodniczący rady Piotr Goroński. 
Na wstępie powitał wszystkich uczestników i poinformował, że sesja jest transmitowana online na stronie www.youtube.com, a także zostanie udostępniona w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu MiG w Buku w zakładce Rada MiG Buk oraz na stronie internetowej gminy. Stwierdził, że na 15 radnych ustawowego składu rady w sesji udział bierze 15 radnych, a więc quorum, przy którym Rada była władna do podejmowania prawomocnych decyzji. Lista obecności radnych stanowi Załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
Sesja została zwołana na wniosek Burmistrza MiG Buk z dnia 21 marca 2022 r. (załącznik nr 2), co podyktowane było terminem złożenia wniosku aplikacyjnego o dofinansowanie wykonania termomodernizacji budynku Biblioteki i Kina MiG Buk. Do wniosku załączono porządek sesji oraz projekty uchwał, co dołączono do zawiadomień o sesji. Informacje dot. projektów uchwał zostały bardzo wnikliwie przedyskutowane na posiedzeniu komisji. 
W dniu 24 marca br. wpłynął wniosek burmistrza o zmianę porządku sesji nadzwyczajnej
(załącznik nr 3) i wprowadzenie do porządku projektu uchwały pod punktem II.3) Zmiana Planu Gospodarki Niskoemisyjnej (PGN).

Przewodniczący rady zarządził głosowanie nad wprowadzeniem do porządku sesji wyżej wymienionego punktu II.3).

Na 15 radnych obecnych podczas głosowania 15 zagłosowało za. Wyniki głosowania stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący odczytał porządek sesji ze zmianami jak niżej: 
I. Sprawy organizacyjne.
1) Otwarcie XL nadzwyczajnej sesji Rady Miasta i Gminy oraz stwierdzenie prawomocności obrad.

2) Przedstawienie porządku obrad.

II. Rozpatrzenie projektów uchwał.
1) Zmiana Uchwały Nr XXXVI/320/2021 Rady Miasta i Gminy Buk z dnia 28 grudnia 2021 r.
w sprawie budżetu Miasta i Gminy Buk na 2022 rok.

2) Zmiana uchwały Nr XXXVI/319/2020 Rady Miasta i Gminy Buk z dnia 28 grudnia 2021 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Buk na lata
2022-2036.

3) Zmiana Planu Gospodarki Niskoemisyjnej (PGN).

III.  Komunikaty.

IV.  Zakończenie.

Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem odczytanego zmienionego porządku sesji. Na 15 radnych obecnych podczas głosowania 15 głosowało za. Wyniki głosowania stanowią załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Nastąpiła realizacja porządku obrad jak niżej.
Ad I. 
1) Otwarcie XL sesji Rady Miasta i Gminy oraz stwierdzenie prawomocności obrad.
  Otwarcia oraz stwierdzenia prawomocności obrad dokonał przewodniczący rady.
3) Przedstawienie porządku obrad.
Przewodniczący rady odczytał zmieniony porządek sesji. 
Ad II. 

W części uchwałodawczej sesji w wyniku głosowania Rada Miasta i Gminy Buk podjęła następujące uchwały: 
1) Nr XL/338/2022 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVI/320/2021 Rady Miasta Gminy Buk z dnia 28 grudnia 2021 r. w sprawie budżetu Miasta i Gminy Buk na 2022 rok.
Przed podjęciem powyższej uchwały głos zabrała Skarbnik MiG Buk Aleksandra Szajek, która poinformowała, iż w dniu dzisiejszym radni otrzymali nowy projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu ponieważ skarbnik w dniu dzisiejszym uczestniczyła w wideokonferencji związanej z zarządzaniem kryzysowym organizowanej przez Starostwo Powiatowe w Poznaniu gdzie poinformowano, że w dniu jutrzejszym będzie podpisywane porozumienie o przekazaniu naszej gminie zadań do wykonania w zakresie pomocy obywatelom Ukrainy. Radni na mocy uchwały mogą upoważnić burmistrza do realizowania zadań dot. pomocy Ukraińcom po otrzymaniu dotacji.
W nowym projekcie uchwały o zmianie budżetu dopisano punkt 5, w którym upoważnia się Burmistrza do realizacji zadań związanych z pomocą obywatelom Ukrainy, zgodnie z art. 111 ustawy.
O zabranie głosu poprosił radny Wojciech Dudkiewicz, który wrócił do wypowiedzi Pana Burmistrza na posiedzeniu komisji w dn. 23 marca br. na temat działań Radnego. Padły wtedy stwierdzenia nt. rzetelności w przekazywaniu informacji. Radny odniósł się do zarzutu burmistrza, iż radny upublicznił kwoty, które osłabiły pozycję negocjacyjną. To jest nieprawdą, stwierdził, ponieważ negocjacje w sprawie zakupu nieruchomości już się odbyły, a kwoty były podane publicznie. 
Powiedział też burmistrz, że otrzymywał telefony od mieszkańców, którzy pytali o temat zadłużenia i obligacji, a także, że mieszkańcy domagają się przeprosin za informacje upublicznione przez radnego. Radny sprostował, że w momencie, gdy podawał te informacje, były one zgodne z projektami uchwał, które były już upublicznione na stronie buk.e-sesja.pl, portalu obsługującego elektronicznie posiedzenia rady. Mieszkańców, którzy mają w tym względzie jakieś wątpliwości radny prosi o kontakt mailowy, adres jest na stronie urzędu lub telefonicznie. 
Na zarzut burmistrza, który zarzucił, że nie miał sygnałów od radnego, stwierdził, że pisał i dzwonił do burmistrza, ale odpowiedzi nie dostał.  

W sprawie deprecjonowania pracy urzędników radny zaznaczył, że to radni decydują, jak wygląda budżet i zadłużenie gminy i to oni biorą za to odpowiedzialność. Chodzi tutaj o szacunek do instytucji radnego i do informacji publicznej. Radni mają prawo do tego, żeby informacje publicznie powtarzać. Faktem jest, że na koniec 2018 r. dług publiczny wynosił ok. 17 mln i jeżeli dzisiaj dojdzie do przegłosowania uchwały dług wyniesie
43 mln zł plus 5 mln zł obsługi długu. 
Radnego zastanawia fakt, że w budżecie wpisane jest np. utwardzenie ul. Malinowej w Niepruszewie, na co nie otrzymamy dofinansowania, a nie wpisano 30 mb 
ul. Czarneckiego, o którą od dłuższego czasu wnioskował radny. 
W budżecie wpisana jest kwota 860 000 zł na zakup nieruchomości przy ul. Dworcowej. Radny zapoznał się z operatem szacunkowym i zastanawia się czy to jest dobra droga ponieważ daje do myślenia fakt, że operat wykonała ta sama osoba, która grunt za przejęcie terenu pod drogę w Niepruszewie wyceniła na kwotę 49 zł/m2, a grunt na przejęcie ziemi pod drogę na Amcie wyceniła na 29 zł/m2.
Oczywiście radny jest za tym, aby zwiększać zasób mieszkaniowy gminy, ale trzeba brać pod uwagę, że zadłużenie gminy tak wzrosło.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Oświaty Tomasz Plewa zwrócił uwagę, że w dniu poprzednim na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady ponad 4 godziny radni dyskutowali nad zmianami budżetowymi. 

Tylko jednym głosem przeciw radni pozytywnie zaopiniowali zaproponowane zmiany budżetowe. Demokracja kosztuje i tak to jest, stwierdził radny Plewa i dodał, że radny Dudkiewicz nie przekonał kolegów radnych do swoich racji. 

Zaznaczył, że obligacje są przeznaczane na powiększenie majątku gminy, nie na przejedzenie i nie na funkcjonowanie urzędników. Należy o tym pamiętać. 

Radny Dudkiewicz namawia do upublicznienia nagrań z komisji.

Radny Plewa przypomniał, że nie ma obowiązku nagrywania i upubliczniania. 
Przewodniczący rady zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad uchwałą Nr XL/338/2022 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVI/320/2021 Rady Miasta Gminy Buk z dnia 28 grudnia 2021 r. w sprawie budżetu Miasta i Gminy Buk na 2022 rok.
Na 15 radnych obecnych podczas głosowania 11 było za, 3 radnych było przeciw, 1 radna wstrzymała się od głosu. Uchwała została podjęta i stanowi załącznik nr 6 do protokołu, wyniki głosowania – załącznik nr 7.
2) Nr XL/339/2022 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/319/2020 Rady Miasta i Gminy   Buk z dnia 28 grudnia 2021 r.  w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Buk na lata 2022-2036.
Na 15 radnych obecnych podczas głosowania 11 było za, 3 przeciw, 1 radna wstrzymała się od głosu. Uchwała została podjęta i stanowi załącznik nr 8 do protokołu, wyniki głosowania – załącznik nr 9.

3) Nr XL/340/2022 w sprawie zmiany Planu Gospodarki Niskoemisyjnej (PGN).
   Na 15 radnych obecnych podczas głosowania 11 było za, 3 przeciw, 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta i stanowi załącznik nr 10 do protokołu, wyniki głosowania – załącznik nr 11.

Na tym zakończyła się część uchwałodawcza sesji.
Ad III.
W Komunikatach przewodniczący rady zaprosił na koncert zespołu Amici Canti do Sanktuarium w Buku oraz drugi koncert w Sali Miejskiej 10 kwietnia br.
Radny Giełda poinformował, że Wojewoda Wlkp. uznał za zasadną złożoną skargę Klubu Radnych na Przewodniczącego Rady za niewprowadzenie projektu uchwały na sesję w grudniu, do czego był zobowiązany ustawowo.
Radny Michał Korbas poprosił na przyszłość o obecność przedstawiciela gminy na zebraniach wiejskich w Dakowach Suchych i Dobrej Sznyfin.
Radny Wojciech Dudkiewicz jako przedstawiciel stowarzyszenia My Wolna Gmina Buk zaprosił na marsz w niedzielę o godz.16.
Ad VIII.  
    Przewodniczący rady zamknął XL nadzwyczajną sesję rady o godz.1730.
Protokołowała:
 /-/ Małgorzata Napierała







inspektor ds. obsługi rady

