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Protokół nr XLII/2022
sesji Rady Miasta i Gminy Buk
odbytej w dniu 7 czerwca 2022 r. o godz. 18:00 w Sali Miejskiej w Buku przy ul. Mury 5.

XLII sesję Rady Miasta i Gminy Buk otworzył i prowadził przewodniczący rady Piotr Goroński. 
Na wstępie powitał wszystkich uczestników i poinformował, że sesja jest transmitowana online na stronie www.youtube.com, a także zostanie udostępniona w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu MiG w Buku w zakładce Rada MiG Buk oraz na stronie internetowej gminy. 
Przewodniczący stwierdził, że na 15 radnych ustawowego składu rady w sesji udział bierze 13 radnych, a więc quorum, przy którym Rada była władna do podejmowania prawomocnych decyzji. Lista obecności radnych stanowi Załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. Nieobecni byli radni Wojciech Dutkiewicz i Paweł Cieślak.
Lista obecności radnych i zaproszonych gości stanowią załączniki nr 1
i 2 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu z sesji z 28 kwietnia 2022 roku. Na 13 radnych obecnych podczas głosowania 12 głosowało za; 1 osoba wstrzymała się. Protokół został przyjęty i stanowi załącznik nr 3.
W tym momencie do obradujących dołączył radny Wojciech Dutkiewicz. Rada dalej obradowała w 14-osobowym składzie.
Przewodniczący odczytał porządek sesji: 
I. Sprawy organizacyjne.
1) Otwarcie XLII sesji Rady Miasta i Gminy oraz stwierdzenie prawomocności obrad.
2) Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji z 28 kwietnia 2022r.
3) Przedstawienie porządku obrad.
II. Informacje. Sprawozdania.
1) Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy Buk między sesjami.
III. Rozpatrzenie projektów uchwał.
1) Ustalenia ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych z terenu Miasta i Gminy Buk.
2) Wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy.
3) Emisji obligacji.
4) Zmiany uchwały nr XXXVI/320/2021 Rady Miasta i Gminy Buk z dnia 28 grudnia 2021r. w sprawie budżetu Miasta i Gminy Buk na 2022 rok. 
5) Zmiany uchwały nr XXXVI/319/2021 Rady Miasta i Gminy Buk z dnia 28 grudnia 2021r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Buk na lata 2022-2036. 
6) [bookmark: _Hlk106099804]Zlecenia kontroli doraźnej nie przewidzianej w rocznym planie pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miasta i Gminy Buk.
IV.  Interpelacje i zapytania.
V.   Oświadczenia radnych.
VI.  Wystąpienia osób nie będących radnymi.
VII.  Komunikaty.
VIII.  Zakończenie.



Przewodniczący rady Piotr Goroński wskazał, że należy zmienić porządek w części III obrad, projekt uchwały znajdujący się pod punktem 4 zamienić z projektem znajdującym się pod punktem 5. Odbyło się głosowanie nad zmianą porządku obrad. Na 14 radnych obecnych podczas głosowania 14 głosowało za. Wyniki głosowania stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący rady poinformował, że wpłynął wniosek od Burmistrza o wprowadzenie do porządku sesji projektu uchwały w sprawie: zlecenia Komisji Rewizyjnej kontroli w Zakładzie Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Buku.
Przewodniczący poprosił Burmistrza o komentarz w tej sprawie.
Burmistrz wskazał, że projekt tej uchwały obejmuje większy zakres kontroli od 2014 do 2021 roku, niż ten złożony przez klub radnych, a który znajduje się w porządku obrad. Uchwała ta rozszerza zakres kontroli zaproponowany przez klub radnych.
Przewodniczący rady zaproponował zamianę tych dwóch projektów w porządku obrad.
Radny Michał Korbas, uważa, że należało połączyć siły przy przygotowaniu tej uchwały, a nie prowadzić ją dwutorowo.
Burmistrz wyjaśnił, że nie może poprawiać projektu przedłożonego przez radnych. Zaproponowany przez Burmistrza projekt wyłącznie rozszerza zakres uchwały radnych.
Radny Tomasz Giełda uważa, że w takim przypadku powinniśmy iść dwukierunkowo, ponieważ przy większych kontrolach pewne sprawy mogą umknąć, dlatego można w tej sprawie przeprowadzić dwie kontrole, czyli należałoby procedować oba projekty.
Przewodniczący rady stwierdził, że większych szczegółów dowiemy się z tej rozszerzonej kontroli i zwrócił się do przewodniczącego Komisji Rewizyjnej czy będzie w stanie przeprowadzić dwie kontrole.
Burmistrz wskazał, że Komisja może najpierw przystąpić do kontroli wskazanej przez radnych, a potem przystąpić do kontroli pozostałego zakresu wskazanego w uchwale, ponieważ jeżeli kontrolujemy to robimy to szczegółowo. Ponadto zaznaczył, że w przypadku dwóch uchwał wymagane będzie sporządzenie dwóch sprawozdań.
Radny Tomasz Giełda uważa, że przy węższym zakresie kontrola będzie dokładniejsza.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Mirosław Adamczak nie bierze pod uwagę odpuszczania czegokolwiek, a zakres uchwały radnych mieści się w zakresie uchwały zaproponowanej przez Burmistrza. 
Przewodniczący rady zarządził 5 minutową przerwę w celu zapoznania się z projektem uchwały.
Radny Michał Korbas aprobuje zaproponowany przez Burmistrza projekt i uważa, że należało przygotować tę uchwałę wspólnymi siłami.
[bookmark: _Hlk75955123]Przewodniczący rady przeprowadził głosowanie w sprawie wprowadzenia zmiany do porządku obrad poprzez dodanie uchwały w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej kontroli w Zakładzie Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Buku, zgłoszonej przez Burmistrza. Na 14 radnych obecnych podczas głosowania 14 radnych było za, wyniki głosowania stanowią załącznik nr 5 do protokołu.
Wiceprzewodniczący Andrzej Jankowski złożył wniosek w sprawie zdjęcia z porządku obrad projektu uchwały w sprawie zlecenia doraźnej nie przewidzianej w rocznym planie pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miasta i Gminy Buk (projekt złożony przez radnych). Na 14 radnych obecnych podczas głosowania 14 radnych było za, wyniki głosowania stanowią załącznik nr 6 do protokołu.

Nastąpiła realizacja porządku obrad jak niżej.
Ad I.
1) Otwarcie XLII sesji Rady Miasta i Gminy oraz stwierdzenie prawomocności obrad. Otwarcia oraz stwierdzenia prawomocności obrad dokonał przewodniczący rady.
2) Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji z dnia 28 kwietnia 2022 r. Protokół przyjęto poprzez głosowanie jak przedstawiono wyżej.
3)  Przedstawienie porządku obrad.
4) Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem zmienionego porządku sesji. Na 14 radnych obecnych podczas głosowania 14 głosowało za. Wyniki głosowania stanowią załącznik nr 7 do protokołu.

Ad. II.
Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy Buk między sesjami.
Burmistrz swoje sprawozdanie rozpoczął od wydarzenia jakim były Dni Gminy Buk i podziękował mieszkańcom za liczny udział w tym wydarzeniu, a współpracownikom za organizację tego wydarzenia. Podkreślił, że na terenie miasta i gminy widać, że wracamy do organizowania spotkań w plenerze i wszystko powoli wraca do normalności.
Następnie poinformował, że rozpatrzone zostały wnioski w sprawie przyznania nagród za wybitne osiągniecia sportowe w roku 2021. Przyznano 12 indywidualnych i 3 zbiorowe nagrody na łączną kwotę 69 500 zł. Wyniki opublikowano na stronie internetowej Miasta i Gminy Buk. Wszystkim nagrodzonym serdecznie pogratulował.
Ponadto dwa tygodnie temu miało miejsce wydarzenie: Spacer z Kulturą, podczas którego wręczono nagrody osobom wyróżniającym się w zeszłym roku za działalności twórczość artystyczną. Zespół Folklorystyczny Złote Kłosy został laureatem nagrody Powiatu Poznańskiego za osiągniecia w dziedzinie twórczości artystycznej w 2021 roku. Burmistrz podkreślił, że mamy wspaniałych artystów, których warto promować, bo rozsławiają nasza gminę. Podczas obchodów Konstytucji 3 maja nadano tytuły Zasłużony dla Miasta i Gminy Buk. Burmistrz podziękował radnym za przyjęcie uchwał o nagrodzeniu tych osób.
Następnie Burmistrz przeszedł do sytuacji uchodźców przebywających na terenie gminy. Do 3 maja b.r. 478 obywatelom Ukrainy nadano nr PESEL. Gmina zwróciła się do Metropoli Poznań, o możliwość przeniesienia 9 mieszkańców punktu w Dakowach Suchych do Niepruszewa, co podyktowane jest kwestią finansową jak i potrzebą udostepnienia sali mieszkańcom sołectwa. Obecnie większość obywateli Ukrainy przebywa w domu wiejskim w Niepruszewie. Oba obiekty zostały objęte monitoringiem.
Burmistrz ubolewa, że doszło do przycinki lip na placu Reszki. Umowa z wykonawcą została rozwiązana, wykonawca odstąpił od umowy, wobec czego nałożono na niego kary wynikające z umowy. W chwili obecnej nie mamy wykonawcy, który realizowałby zadania związane z utrzymaniem zieleni. Bieżącym utrzymaniem zieleni zajmują się pracownicy urzędu. Doszliśmy do wniosku, że będziemy starali się sami realizować te zadania, bez konieczności ogłaszania przetargu. Burmistrz poinformował, że wobec pracownika, który nadzorował wykonawcę zostały wyciągnięte konsekwencje służbowe.
Po zakończonych badaniach archeologicznych rozpoczęliśmy konsultacje w sprawie rewitalizacji rynku, odbyły się również warsztaty. Burmistrz zachęca mieszkańców do aktywnego udziału w tych konsultacjach i warsztatach. Można również pobrać wersję elektroniczną publikacji odnośnie najstarszych dziej lokacyjnego Buku, dostępna jest również wersja broszurowa tej publikacji.
Burmistrz pokrótce przedstawił zakres przedsięwzięć drogowych i kanalizacyjnych:
Rozpoczęła się budowa ulicy Malinowej w Niepruszewie z płyt betonowych, zakończyła się budowa ulicy Nowej i obecnie trwają procedury odbiorowe. Ogłoszony został przetarg na przebudowę drogi Szewce-Dobieżyn etap II, na którą pozyskane dofinansowanie w wysokości 3,1 mln zł co stanowi 50% kwoty całego kosztorysu inwestorskiego. Burmistrz liczy, że znajdą się oferenci dla tej inwestycji i będzie można zrealizować cały odcinek tej drogi. 
Trwa procedura odbioru ulicy Franciszka Górczaka. Na ulicy Grobelnego zakończył się I etap inwestycji, czyli budowa kanalizacji deszczowej.
Rozpoczęła się przebudowa skrzyżowania/ronda, planowany termin zakończenia to listopad tego roku.
Zakończyły się również prace kanalizacyjne w Wielkiej Wsi, ulicy Ogrodowej, Smugi, wykonawca zgłosił odbiór, jednocześnie rozpoczął się dodatkowy zakres robót na odcinkach od ulicy Smugi. Termin wykonania to połowa sierpnia. 
Żłobek miejski „Bukowianka” rozpocznie swoja działalność 1 lipca, termin ten przesunął się z uwagi na oczekiwanie na zawarcie umów z gestorem sieci w zakresie energii elektrycznej oraz związany z tym późniejszy odbiór. Obecnie zakończyła się rekrutacja, przyjęto 19 dzieci. Zakończyła się również rekrutacja kadry pracowniczej, wpłynęło 45 wniosków o pracę, zatrudniono 3 opiekunki, 2 sprzątaczki, kucharkę na pół etatu i woźnego na pół etatu. 
Rozstrzygnięty został drugi nabór w ramach Polskiego Ładu, gmina złożyła 3 wnioski. Wniosek dotyczący budowy hali w Dobieżynie został objęty dofinansowaniem 5 mln zł, obecny koszt budowy netto to 7 mln zł. Pozyskano 2,25 mln zł na rozbudowę Biblioteki, mimo dużej kwoty jaka potrzebna jest na tę inwestycje, szukamy nadal możliwości finansowania z innych źródeł.
Złożono również wnioski w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich o przyznanie pomocy finansowej w zakresie gospodarki wodno-ściekowej w Dobieżynie, Kalwach. Koszt tej inwestycji to obecnie ok. 7 mln zł, a dotacja to 3,2 mln zł.
Gmina zwróciła się również o pożyczki do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rozbudowę kanalizacji sanitarnej na terenie gminy: Wielka Wieś, Buk, Niepruszewo, Dobieżyn. 
Złożony został wniosek w zakresie poprawy bezpieczeństwa w gminie Buk. Zakres tego zadania obejmuje: zakup i montaż 20 wyświetlaczy prędkości, wyniesionych dwóch przejść dla pieszych, oznakowanie pionowe i poziome, 12 przejść dla pieszych, zakup 3 mobilnych miasteczek rowerowych dla trzech szkół podstawowych. Wartość tego zadania to 538 tys. zł. a dofinansowanie to 85%. 
Burmistrz poprosił o rozpropagowanie informacji o obowiązku składania deklaracji w zakresie źródeł ogrzewania budynków, ponieważ czas jest tylko do końca czerwca. Obecnie mamy informacje, że deklaracje złożyło 40% wymaganych z całej gminy.
Przewodniczący Piotr Goroński poprosił radnych o pytania co do sprawozdania Burmistrza. 
Radny Michał Korbas poprosił o zabranie głosu, na początku zaznaczył, że część mieszkańców myli wymóg złożenia tej deklaracji z ankietą jaka była przeprowadzana przez ZGK w zeszłym roku. Radny ma nadzieję, że uchodźcy przeniesieni do Niepruszewie czują się tam równie dobrze jak w Dakowach Suchych. Radny zadał pytania Burmistrzowi: 
· Czy aspekt finansowy był wyłącznie powodem przeniesienia?
· Jaki powód podała firma zrywając umowę z gminą? Kto będzie zajmował się utrzymaniem zieleni i jeżeli my sami to, dlaczego wcześniej tego nie robiliśmy? 
· W budżecie ulica Nowa była zapisana jako dokumentacja a nie budowa, skąd ta zmiana?
· W zakresie budowy Hali w Dobieżynie, rozpisany by przetarg na I kwartał roku?
Burmistrz odnosząc się do przetargu wyjaśnił, że w planie zamówień inwestycja ta mogła być tam zawarta, jednak nie było przetargu, ponieważ ubiegaliśmy się o dofinansowanie w ramach Sportowej Polski, dofinansowania nie otrzymaliśmy, dlatego wystąpiliśmy o fundusze w ramach Polskiego Ładu. 
Radny M. Korbas na zakończenie powiedział, że cieszy się, że szkoła w Dobieżynie będzie miała halę sportową, i humorystyczne zapytał się, kiedy będzie w Dobieżynie gminny port lotniczy.
Burmistrz odpowiadając na pytania radnego:
· W zakresie uchodźców: oprócz aspektu finansowego były też sprawy związane z obsługą i nadzorem obiektu w Dakowach Suchych. Ponadto chcieliśmy odblokować obiekt dla mieszkańców.
· W zakresie utrzymania zieleni: były próby w latach ubiegłych, aby ZGK się tym zajmował, nie udawało się to m.in. przez problemy kadrowe. Obecnie w urzędzie mamy 8 pracowników gospodarczych oraz samochód, który można wykorzystać do np. podlewania kwiatów. Dlatego będziemy działać sami w tym temacie, ze wsparciem ZGK lub innych wykonawców, ale do kwoty poniżej progu przetargowego. Wykonawca tłumaczył, że dostał polecenie od pracownika urzędu, więc są dwie strony winne, jednak odstąpił od umowy jeszcze przed złożeniem wyjaśnień. W ocenie Burmistrza w tej konkretnej sytuacji kompetentny podmiot powinien odmówić wykonania tej usługi. 
Radny Mirosław Adamczak zaprosił radnego Michała Korbasa do szkoły w Dobieżynie lub na spotkanie wiejskie, aby zobaczył w jakich warunkach ćwiczą dzieci w szkole: w korytarzach salach, piwnicy. Są to warunki urągające. Dobieżyn długo czekał na halę sportową, mniejsza szkoła w Dakowach taką salę ma.
Radny Robert Rutkowski również zaprosił na zajęcia sportowe do Dobieżyna.
Radny Michał Korbas, podkreślił, że cieszy się z hali w Dobieżynie i każdy ma prawo do swojego zdania.
Radny Wojciech Dudkiewicz zapytał się Burmistrza o nabór dzieci do Żłobka: Czy rekrutacja dotyczy okresu do września i czy od września będzie nowy nabór? Radny przypomniał także o przesłaniu kosztorysu przeprowadzanych konsultacji rynku.
Burmistrz wyjaśnił, że zadanie, o które wnioskowaliśmy w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego dotyczy aktywizacji zawodowej osób, które ze względu na opiekę nad dziećmi do lat 3 nie mogą podjąć pracy, rekrutacja będzie prowadzona w sposób ciągły. Przeprowadzona zostanie weryfikacja czy te osoby są aktywne zawodowo, czyli czy po oddaniu dzieci do żłobka podjęły pracę, jeżeli w wyniku weryfikacji pojawią się wolne miejsca to wtedy zostanie przeprowadzona rekrutacja.  
Radny Tomasz Giełda zadał dwa pytania Burmistrzowi:
- Gdzie znajdują się wyniki o przyznanych nagrodach sportowych?
- Czy wyniki badan archeologicznych zostaną wykorzystane czy też wyeksponowane? 
Burmistrz odpowiedział, że nie będzie opracowywał projektu rynku, postulat eksponowania wyników badań archeologicznych już się pojawił. Przeprowadzane konsultacje mają wypracować, jak w przyszłości będzie wyglądał rynek.
Radny Mirosław Adamczak powiedział, że brał udział w konsultacjach podczas których pojawiały się propozycje wyeksponowania prac archeologicznych, jednak wszystko zależy od projektantów, warunków geologicznych. Pewna koncepcja powstała, teraz czekamy na raport końcowy.
Radny Tomasz Plewa pogratulował Zespołowi Złotych Kłosów nagrody powiatu i podziękował Stanisławowi Króliczakowi za lata pracy. Pogratulował także organizacji Dni Gminy Buk.
Odniósł się do sprawy ekwiwalentu za goszczenie uchodźców, zwrócił się do mieszkańców o występowanie do Skarbu Państwa o zwrot kosztów. Radny podkreślił, że uczestniczył w pierwszych konsultacjach rynku oraz w warsztatach niedzielnych, zainteresowanie konsultacjami przez mieszkańców było duże, ale warsztatami już mniejsze. Radny zadał pytanie Burmistrzowi czy będzie druga tura konsultacji? 
Burmistrz wyjaśnił, że będzie jeszcze otwarte spotkanie w sprawie konsultacji, jeżeli będzie potrzeba to takie spotkania jeszcze się odbędą, najbliższe będzie w lipcu. Burmistrz zauważył, że nigdy wcześniej nie brał udziału w takich konsultacjach, więc dla niego jest to również nowość. Uważa, że należy poczekać do następnego spotkania i wtedy zadecydować czy taka forma spełnia nasze oczekiwania, czy też należy podjąć jeszcze jakieś działania.
Przewodniczący Piotr Groński, potwierdził, że pierwsze konsultacje były bardzo szerokie i szczegółowe, można było zadawać pytania, wypowiedzieć się, zgłosić propozycje. Odniósł się również do wydarzenia jakim były Dni Gminy Buk, mimo iż ze względów zdrowotnych nie mógł w nich wziąć udziału, to z rozmów z mieszkańcami można było wyciągnąć wnioski, że oferta tych obchodów była dla każdego bardzo atrakcyjna. Pogratulował organizatorom sukcesu.
Radni nie mieli więcej pytań co do przedstawionego sprawozdania, dlatego przewodniczący zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. 
Na 14 radnych obecnych podczas głosowania 14 było za. Sprawozdanie zostało przyjęte. Wyniki głosowania stanowią załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.


Ad. III.
[bookmark: _Hlk106090960]W części uchwałodawczej sesji w wyniku głosowania Rada Miasta i Gminy Buk podjęła następujące uchwały:
1) [bookmark: _Hlk103675153]Nr XLII/360/2022 w sprawie ustalenia ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych z terenu Miasta i Gminy Buk. Na 14 radnych obecnych podczas głosowania 14 było za. Uchwała została podjęta i stanowi załącznik nr 9 do protokołu. Wyniki głosowania – załącznik nr 10.
2) Nr XLII/361/2022 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy Na 14 radnych obecnych podczas głosowania 13 było za, 1 był przeciw. Uchwała została podjęta i stanowi załącznik nr 11 do protokołu. Wyniki głosowania – załącznik nr 12.
3) Nr XLII/362/2022 w sprawie emisji obligacji. Na 14 radnych obecnych podczas głosowania 11 było za, 3 było przeciw. Uchwała została podjęta i stanowi załącznik nr 13 do protokołu. Wyniki głosowania – załącznik nr 14.
4) Nr XLII/363/2022 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVI/320/2021 Rady Miasta i Gminy Buk z dnia 28 grudnia 2021 r. w sprawie budżetu Miasta i Gminy Buk na 2022 rok.
Skarbnik Aleksandra Szajek przedstawiła w skrócie zaproponowane zmiany w budżecie:
· Po stronie dochodów: w części rolnictwa i łowiectwa został dopisany dochód z tytułu zwrotu podatku vat. Wystąpiliśmy z wnioskiem do Izby Skarbowej o interpretację w zakresie zwrotu Vatu z sieci kanalizacji wodociągowej i sanitarnej. Opinia przyszła pozytywna, kwota to ok, 650 tys. zł.
· W administracji publicznej dostaliśmy dofinansowanie na Cyfrową Gminę w kwocie 99 155 zł, z przeznaczeniem na realizację programu na zakup sprzętu dla Urzędu Miasta i Gminy Buk na zadania wynikające z pracy zdalnej.
· Środki uzyskane w ramach programu unijnego związanego z zadaniem matematyka, informatyka oraz dla branżowej szkoły na podniesienie poziomu kształcenia w kwocie 189 422 zł.
· [bookmark: _Hlk106617138]W ramach programu Cyfrowa Polska wsparcie dla dzieci z rodzin popegeerowskich w kwocie 437 500 zł.
· Po stronie wydatków: zwiększamy wydatki na transport i łączność o 953 625 zł. Jest to kwota m.in. na zwrot dotacji na budowę ulicy Górczaka na kwotę 598 tys. zł. Zwiększenie środków na budowę ulicy Rzemieślniczej w Dakowach Suchych o 355 625 zł.
· Gospodarka mieszkaniowa – budowa wewnętrznej instalacji gazowej w lokalu komunalnym na ulicy Dworcowej - zwiększenie o 1892 zł.
· Administracja publiczna – zwiększenie o 200 tys. zł na zatrudnienie w urzędzie oraz bieżącą działalność urzędu m.in. na przesyłki pocztowe.
· Promocja jednostki samorządu terytorialnego – zwiększenie o kwotę 200 tys. zł, jest to związane z wznowieniem wydarzeń zawieszonych w latach ubiegłych.
· Pozostała działalność to 100 tys. zł na składkę członkowską do Wielkopolskiego Transportu Regionalnego oraz cyfryzację.
· Na Ochotniczą Straż Pożarną - zwiększenie o kwotę 600 tys. zł. z czego 50 tys. na zadania bieżące takie jak zakup umundurowania ochronnego oraz 550 tys. zł na zakup wozu bojowego.
· Oświata i Wychowanie: zadanie Matematyka i Informatyka, 60 tys. zł na remont szkoły w Dakowach Suchych oraz Szewcach, oraz podniesienie kształcenia w szkole branżowej. Dla Domu Pomocy Społecznej kwota 224 tys. zł. na odpłatność za osoby znajdujące się w DPS-ach.  Kwota 437 500 zł na dzieci z rodzin popegeerowskich.
· Gospodarka Komunalna i Ochrona Środowiska, na utrzymanie zieleni w kwocie 74 tys. zł. Zwiększenie wkładu do Spółki ZGK o 943 800 zł na wymianę sieci wodociągowej.
· Oświetlenie ulic, placów i dróg 49 300 zł na dostawę i montaż lamp solarnych w Szewcach.
· Kultura i Ochrona Dziedzictwa Narodowego na bibliotekę w kwocie 377 tys. zł. 
· Zmniejszenie wydatków o 1,850 mln zł na budowę kanalizacji sanitarnej w ulicy Zakładowej w Wielkiej Wsi, kwotę tę przesuwamy na rok następny ze względu na brak ostatecznej promesy. Budowa ulicy Franciszka Górczaka zmniejszenie o 598 tys. zł - zwrot dotacji. Utrzymanie zieleni przesuniecie środków bieżących na majątkowe.
· W zakresie przychodów to uruchomiono środki z rachunku za Konkurs Rosnąca Odporność na zakup wozu strażackiego.
Radny Michał Korbas zapytał jeszcze o obsługę budynku w Szewcach.
Pani Skarbnik wyjaśniła, że do tej pory zatrudniona była osoba na pół etatu, a pensję miała płaconą z środków Rady Sołeckiej. Ponieważ obecnie nie można zatrudniać osób w ramach Funduszu Sołeckiego, osoba ta jest pracownikiem urzędu od marca b.r.
Radny Michał Korbas przypomniał również, że dwie lampy uszkodzone na ulicy Polnej wymagają naprawy.
Radny Tomasz Plewa oczekuje od spółki ZGK informacji na koniec roku jak wykorzystała kwotę dla nich przeznaczoną i czy udało się wymienić sieci azbestowo-cementowe. Ponadto należałoby co roku monitorować jak spółka daną ratę wykorzystuje na swoje zadania. Radny liczy również, że prezes będzie szukał dofinansowania zewnętrznego. Również w zakresie dofinansowania dla MGOK i Biblioteki ważne jest terminowe wykorzystanie środków, bo czas ucieka.
Skarbnik podkreśliła, że niewykorzystane dotacje będzie trzeba zwrócić.
Radny Tomasz Giełda zwrócił się z prośbą, żeby korespondencja np. dla radnych była przesyłana drogą elektroniczną.
Na 14 radnych obecnych podczas głosowania 13 było za, 1 głos wstrzymujący się. Uchwała została podjęta i stanowi załącznik nr 15 do protokołu. Wyniki głosowania – załącznik nr 16.
5) Nr XLII/364/2022 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/319/2020 Rady Miasta i Gminy Buk z dnia 28 grudnia 2021 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Buk na lata 2022-2036.
Skarbnik Aleksandra Szajek poinformowała m.in., że zadanie w części Matematyka i Informatyka zostało przesunięte na rok 2023, wniesienie wkładu do spółki prawa handlowego zostało przesunięte o okres realizacji do 2029 roku. Wprowadzono również nowe zadanie do WPF czyli budowa biblioteki publicznej. 
[bookmark: _Hlk106619574]Na 14 radnych obecnych podczas głosowania 11 było za, 1 przeciw, 2 głosy wstrzymujące się. Uchwała została podjęta i stanowi załącznik nr 17 do protokołu. Wyniki głosowania – załącznik nr 18.
6) Nr XLII/365/2022 w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej kontroli w Zakładzie Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Buku.
Na 14 radnych obecnych podczas głosowania 13 było za. Uchwała została podjęta i stanowi załącznik nr 19 do protokołu. Wyniki głosowania – załącznik nr 20.
Tak zakończyła się część uchwałodawcza sesji.

Ad. IV.
O zabranie głosu poprosił radny Wojciech Dudkiewicz, który ma nadzieję, że rozszerzenie zakresu kontroli do przeprowadzenia przez Komisję Rewizyjną nie rozmyje sprawy zasygnowanej przez Klub Radnych, tym bardziej że protokół z kontroli otrzymamy dopiero 30 listopada. Jako klub radnych zgodziliśmy się na przyjęcie zaproponowanej uchwały także, dlatego aby media zależne od urzędu nie przedstawiły klubu jako totalnej opozycji. Czekamy na informację od przewodniczącego o terminach kontroli.
Radny Leszek Mensfeld zapytał Burmistrza o budowę ulicy Kwiatowej w Niepruszewie? Podziękował Szkółce Wędkarskiej za zorganizowanie zawodów wędkarskich podczas obchodów Dni Gminy Buk, bo zainteresowanie było ogromne, radny zaprosił również 25 czerwca na Wianki w Niepruszewie.
Przewodniczący Piotr Goroński dołączył się do gratulacji i podziękował radnemu Remigiuszowi Maciejewskiemu za zaangażowanie.
Radny Robert Rutkowski, poprosił o zwrócenie się do WZW o nadzór nad remontem ulicy Stęszewskiej. Mieszkańcy wnoszą wiele uwag co do wykonania, które pozostawia wiele do życzenia.
Burmistrz potwierdził, że zajmie się sprawą ulicy Stęszewskiej. W zakresie ulicy Kwiatowej to poinformował, że obecnie czekamy na rozstrzygniecie wniosku aplikacyjnego o dofinansowanie.
Zabierając głos radny Tomasz Plewa, pogratulował radnemu Remigiuszowi Maciejewskiemu organizacji zawodów wędkarskich. Radny zadał pytanie Burmistrzowi czy trwa już montaż progów spowalniających?
Burmistrz wyjaśnił, że obecnie wpływają oświadczenia mieszkańców co do niewnoszenia sprzeciwu w sprawie instalacji progów, temat jest pilny i ostateczna odpowiedź zostanie udzielona do końca tygodnia.
Radny Michał Korbas zaapelował o częstsze kontrole policji pod kątem używek. Radny podkreślił, że cieszy się z każdej inwestycji, która ma być na terenie gminy. Przekazał również apel mieszkanki Sznyfina: która pyta jak długo jej dziecko ma iść rowem do szkoły. Radny zwrócił się do Burmistrza z pytaniem czy zatwierdził sprzedaż środków trwałych przez ZGK i czy znał ceny sprzedaży?
Burmistrz odpowiedział, że w zakresie ZGK to nie wiedział o tym, ale też nie widział potrzeby, żeby wiedzieć, ponieważ kwoty były niewielkie, ale ponieważ państwo radni mają wątpliwości, dlatego przeprowadzimy kontrolę. Zwrócił również uwagę, że jeżeli zwiększamy budżet na inwestycje musimy się liczyć z emisją obligacji.
Radny Michał Korbas wyjaśnił, że jego przeciwny głos uchwale o emisji obligacji jest pochodną jego głosowań, przy uchwałach które prowadziły do tych obligacji.
Radny Andrzej Jankowski poprosił o interwencję w sprawie zapadającej się studzienki na ulicy Słonecznej. Radny przekazał również apel mieszkańców ulicy Bohaterów Bukowskich o wyrównanie nawierzchni ulicy.
Burmistrz poinformował, że w przypadku ulicy Słonecznej trwają przygotowania do ogłoszenia przetargu.
Radny Mirosław Adamczak podkreślił, że każda inwestycja w gminie jest ważna. Pogratulował również radnemu Remigiuszowi Adamczakowi sukcesów szkółki wędkarskiej. Radny zaprosił na obchody 90-lecia OSP w Dobieżynie w najbliższą sobotę.
Radny Tomasz Plewa zapytał Burmistrza czy jest szansa na dodatkowe dofinansowanie na budowę dróg w gminie?
Radny Michał Korbas potwierdził, na podstawie rozmowy z Burmistrzem, że gmina będzie aplikować o dodatkowe środki.
Radny Wojciech Dudkiewicz zapytał, ile ma kosztować utwardzenie 20-30 m ulicy Czarnieckiego?
Przewodniczący Piotr Goroński zapytał o stan nawierzchni ulicy Kościelnej?
Burmistrz potwierdził, że ulica wymaga naprawy, ale na dzień dzisiejszy nie wiemy, kiedy prace naprawcze miały by się zacząć, koszty tej inwestycji najprawdopodobniej będą wysokie.
Ad. V
Nie było.
Ad.VI
Nie było.
Ad. VII
Radny Tomasz Plewa przypomniał o Komisji w dniu 21 czerwca w WDK Dobieżynie o godzinie 1700.
Przewodniczący Piotr Goroński poinformował, że mieszkanka naszej gminy Sandra Beszterda została powołana do Reprezentacji Polski w Rugby i warto by było ją jakoś wyróżnić. 
Ad. VIII.
Przewodniczący rady Piotr Goroński zamknął XLII sesję rady o godz. 2020.

Protokołowała:
 /-/ Anna Ossowska						
inspektor ds. obsługi rady	

